

ΣΥΝΔΙΚΑΤΟ
ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ
ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ
ΣΤΑ ΔΟΜΙΚΑ ΥΛΙΚΑ
ΚΑΙ ΤΙΣ
ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ
ΒΕΡΑΝΣΕΡΟΥ 1,
Π.Α. ΚΑΝΙΓΓΟΣ,
10677 ΑΘΗΝΑ



τα δικά μας
νεα από τον

ΓΥΛΟ ΤΩΝ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ



ΦΥΛΟ 15ο
ΑΠΡΙΛΗΣ 1989
ΔΙΑΝΕΜΕΤΑΙ ΔΩΡΕΑΝ



ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ ΤΟΥ ΣΥΝΔΙΚΑΤΟΥ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ
ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΑ ΔΟΜΙΚΑ ΥΛΙΚΑ ΚΑΙ ΤΙΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ

ΕΝΩΤΙΚΑ ΜΑΖΙΚΑ ΚΑΙ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΑ

Στις 7 ΜΑΗ στη μεγάλη συγκέντρωση
της ΠΡΩΤΟΜΑΓΙΑΣ, 9 το πρωί, από την πλατ. Κάνιγγος



1Η ΜΑΗ:

*Η ΔΙΚΗ ΜΑΣ ΜΕΡΑ ΤΩΝ ΑΓΩΝΩΝ,
ΤΟΥ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ,
ΤΗΣ ΔΙΕΚΔΙΚΗΣΗΣ ΤΩΝ ΣΤΟΧΩΝ*

103 χρόνια από το Μάη του Σικάγου, που βάφτηκε στο αίμα των εργατών. Το μήνμά του παραμένει επίκαιρο. Η θυσία και ο αγώνας τους φωτίζουν το δρόμο των εργατών που στα υψωμένα λάβαρα γράφουν τα καταχτημένα με αγώνες δικαιώματα και την πάλη για τη διεύρυνσή τους. Στο δρόμο αυτό θα βαδίσουμε ως την πλήρη οικονομική και κοινωνική απελευθέρωσή μας.

Γονατίζουμε σήμερα μπροστά στη μνήμη των μαρτύρων του αγώνα μας υποσχόμενοι πως όρθιοι θα τραβήξουμε τον δρόμο που άνοιξε η θυσία του.

Λογαριάζουμε σήμερα τι άλλαξε στη ζωή μας και καταλήγουμε πως ότι κερδίσαμε ήταν αποτέλεσμα σκληρών και ανισών αγώνων ποτισμένων με αίμα, κόπο και θυσίες.

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΣΤΗ ΣΕΛ. 2

**ΝΑ ΤΙΜΗΣΟΥΜΕ ΤΟΥΣ ΝΕΚΡΟΥΣ ΚΑΙ ΜΑΡΤΥΡΕΣ
ΤΟΥ ΑΓΩΝΑ ΤΗΣ ΕΡΓΑΤΙΚΗΣ ΤΑΞΗΣ**

ΤΗΝ ΠΕΜΠΤΗ 4 ΜΑΗ 11.00-12.30 ΤΟ ΜΕΣΗΜΕΡΙ

- ΟΛΟΙ ΣΤΗ ΣΤΑΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ
- ΝΑ ΥΠΟΣΧΕΘΟΥΜΕ: ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΜΕ

1Η ΜΑΗ

Η ΔΙΚΗ ΜΑΣ ΜΕΡΑ ΤΩΝ ΑΓΩΝΩΝ, ΤΟΥ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ, ΤΗΣ ΔΙΕΚΔΙΚΗΣΗΣ ΤΩΝ ΣΤΟΧΩΝ

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΑΠΟ ΣΕΛ. 1

Μετράμε σήμερα τις ανάγκες και βρίσκουμε πως δεν τις φτάνουμε, πως τα προβλήματα περισσεύουν.

Ξέρουμε σήμερα πως ό τι άλλοτε τους από «πρώτων», — δηλ. εργοδότες και πολιτικούς εκπροσώπους — είναι μοναχά οι μέθοδοι και τα μέσα. Ο στόχος παραμένει ίδιος, Εκμετάλληση ως τα όσα της εργατικής δύναμης.

Τη θέση του εν ψυχρώ τοφερισμού, σήμερα πήραν τα σύγχρονα όπλα: Τα λένε Προεδρικά διατάγματα, ήτο τρητά, ανεργία, νέε, εργασιές σχέσεις.

Και αποδείξει τού ότι οι στόχοι παραμένουν ίδιοι όπως πριν από 103 χρόνια είναι το γεγονός ότι ποτέ δεν συγχωρέσαν στην εργατική τάξη την κατακρήνη τού θύρου, πάντα στόχαιαν και στόχαιον στην κατάρτησή του.

Ετσι έρχονται σήμερα οι εργοδότες και οι κυβερνήσεις τους να ονομαζόντων την κατάρτησή τού θύρου νέε εργασιές, σχέσεις, εργασιές, σχέσεις, εργασιές μερικη υπαπόληση.

Να τι άλλοτε από την απέναντι πλευρά.

Το ίδιο άλλοτε: δεν κάνουν με την προσπάθεια κατάρτησης κατακτημένον με θυσίες δικαιωμάτων, όπως τα βαρερά επαγγέλματα, τού δικαιοπρακτικής αναπληρωτικής σίνταξης κ.α.

Το ίδιο και χειρότερα δεν κάνουν σήμερα τα αφεντικά που σε διάφορες χώρες βανταλίζουν, φιλαικίζουν, εξα-



φαινίζον και δολοφονούν τού λαό και πρώτα απ' όλους τους εργάτες.

Η Ι.Τ.Τ. στην Ελλάδα ή στην Ευρώπη κινεί «απλό» απολήσεις ή εντατικοποιεί την παραγωγή. Στην Χίλη ή στην Ασία δολοφονεί ανατρέπει κυβερνήσεις.

Αυτό είναι το αιώνιο πρόσωπο της εργοδοσίας παντού και πάντως στην κατάρτησή της. Η ΜΑΗ μέρα απολογισμού και στις σελίδες της ιστορίας μας γράφουμε:

Ο χρόνος που μας πέρασε για μας τού οικοδόμου ήταν λίστος σε αγώνες αντίστασης και κατακτήσεων.

Γράφουμε λοιπόν: Με

οικοδόμης.

— Την νομοθέτηση τού χειμερινού επιδόματος — βιβλίου — κινήσεων στις οικοδομές.

— Την αύξηση των καλύτερων συντάξεων.

— Την υπογραφή κλαδικής σύμβασης με αύξηση 500 - 800 δρχ. στα ημερομίσθια.

Αντισταθίκαμε:

Στην προσπάθεια κατάρτησης των βαρέων και προωθείται η νομοθετική ρύθμιση.

Στην κατάρτησή της αναπληρωτικής σίνταξης στη μείωση τού επιδόματος ασθένειας και προωθείται η επαναφορά του.

Να μην περάσουν οι νέε εργασιές σχέσεις κ.α.

Ενάντια στις παρεμβάσεις τού συνδικαλιστικού κινήμα, για τού εκδημοκρατισμό.

Ενάντια στις ρεμούλες, απάτες για καλύτερη.

Έχουμε στόχο:

— Την νομοθέτηση τού θύρου.

— Την αύξηση των καλύτερων συντάξεων.

— Την εξασφάλιση κατοικίας και αποσχόλησης σε όλους.

— Την συμμετοχή των εργαζομένων στα κέντρα λήψης αποφάσεων και όλου άλλου μασ αφορά.

— Την αναβάθμιση της παιδείας και της

υγείας. Τη λήψη μέτρων για τού προστασία τού κατάρτησης τού εργαζομένου.

— Την αύξηση των ημερομισθίων.

Να παλινοποιή για τού ανάπτυξη της χώρας μας και τα αποτελέσματά της να είναι σε όφελος των εργαζομένων και της χώρας μασ.

Η ενότητα και ο αγώνας μασ είναι τα μόνα μέσα για ν' αλλάξουμε τη ζωή μασ.

Την αλήθεια αυτή μασ τη δείχνει η Προτομαγή τού Σικάτου ο Μάης τού '36 η θυσία των 200 της Καισαριανής, οι 103 Προτομαγιάς από τότε και η καθημερινή μασ πάλη.

Τμή και υπόσχεση στους μάρτυρες τού αγώνα είναι να δυναμώ-

σουμε τού αγώνα για να δικαιωθούμε. Μέχρι τού κατάρτησης της εκμετάλλευσης ανθρώπου από άνθρωπο, τού κοινωνική μασ απεικλήθω.

ΖΗΤΩ η 1η ΜΑΗ, Μέρα πάλης και αλληλεγγύης της Παγκόσμιας Εργατίας.

ΕΝΩΤΙΚΑ ΜΑΖΙΚΑ ΚΑΙ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΑ στις 7 ΜΑΗ στη μεγάλη συγκέντρωση της Προτομαγιάς 9 τού προί από τού πλατεία Κέντρου.

ΝΑ ΤΙΜΗΣΟΥΜΕ ΤΟΥΣ ΝΕΚΡΟΥΣ ΚΑΙ ΜΑΡΤΥΡΕΣ ΤΟΥ ΑΓΩΝΑ ΤΗΣ ΕΡΓΑΤΙΚΗΣ ΤΑΞΗΣ ΤΗΝ ΠΕΜΠΤΗ 4 ΜΑΗ 11,00 - 12,30 τού μεσημέρι ΟΛΟΙ στη σίνταξη εργασίας.

ΝΑ ΥΠΟΣΧΕΘΟΥΜΕ ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΜΕ

ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ

Άλλα δύο θύματα της οικοδομής θρυνήσαμε τις τελευταίες μέρες.

Είναι οι συνάδελφοι ΝΙΚΟΣ Χ.ΕΥΑΓΓΕΛΟΥ και ΓΙΩΡΓΙΟΣ ΜΑΡΑΓΚΟΣ.

Ο συνάδελφος ΝΙΚΟΣ Χ.ΕΥΑΓΓΕΛΟΥ 58 χρονών από τού Κολωνάο, σκοτώθηκε τού ρεύμα, ενώ ταποθετώσε σίδερα σε οικοδομή της οδού Καλλιπόλεως 8 Αγ. Ιωάννη στα Μελίσσια.

Ενα σίδερο όμως αγίγχε τα ηλεκτροφόρα καλώδια της ΔΕΗ, με αποτέλεσμα να βρει τού θανάτου από ηλεκτροπληξία.

Ο συνάδελφος ΓΙΩΡΓΙΟΣ Β. ΜΑΡΑΓΚΟΣ, 53 χρονών έπεσε από τού σκαλοπάτι της οικοδομής στην οδό Σπυριδίου 15 στον Κολωνάο και τραυματίστηκε θανάσιμα.

Τού στύχημα έγινε, όταν ο μικρός γεράνος που τού ανεβάζε υλικά στην σκαλοπάτι τού χτύπησε με αποτέλεσμα να χάσει τού ισορροπία τού και να βρεθεί στο κενό. Μεταφέρθηκε τού πλησιέστερο νοσοκομείο αλλά οι γιατροί δεν μπόρεσαν να κάνουν τίποτα.

ΓΡΑΨΤΕ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΣΤΙΣ ΠΑΙΔΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΚΗΝΩΣΕΙΣ

Όπως κάθε χρόνο έτσι και φέτος οι παιδικές κατασκηνώσεις τού Επικουρικού Ταμείου των οικοδόμων, θα λειτουργήσουν στο Ζωμπερι, Αττικής.

Οι κατασκηνώσεις θα λειτουργήσουν σε δύο περιόδους.

Η πρώτη περίοδος από 13 ΙΟΥΛΗ μέχρι 23 ΙΟΥΛΗ 1989 και θα φιλοξενηθών ΑΓΟΡΙΑ, ηλικίας από 8 μέχρι 14 χρονών.

Η δεύτερη περίοδος από 23 ΙΟΥΛΗ μέχρι 12 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ για ΚΟΡΙΤΣΙΑ, από 8 μέχρι 14 χρονών.

Δικαίωμα έχουν τού παιδιά όλων των εργαζομένων και συνταξιούχων οικοδόμων, όπως και των λατόμων - ελαιομαζών και συναφών επαγγελμάτων.

Ενδιαφερόμετοι και φροντίστε να γράψετε τα παιδιά σας, να πάνε κατασκηνώση. Και μην νιώσετε καμια υποχρέωση. Όλα τα έξοδα πληρώνονται από τού Επικουρικού Ταμείου των οικοδόμων και κανείς άλλος δεν βάζει πόροση, είναι δικαίωμα τού λατρί. Οι αρμόδια και δικαιούχες φωνήρα και προπαγάνδα κάνουν καταχρηστικά. Για να γραφτείτε πρέπει να έχετε μαζί σας τού οικογενειακό βιβλιόριο ασθένειας τού ΙΚΑ.

Οι συντάξινοι οικοδομοί τού ασφαλιστικό βιβλιόριο τού ταμείου.

Η εγγραφή γίνεται μέχρι τέλος Ιούλη, Λέκα 23-25. Τηλ. 3237, 437, 3238.059 και οι Πειραιώτες Φίλωνες 46 τηλ.: 4110.244, 4178.654

Τα δικά μας νέα από τού ΠΑΛΜΟΣ ΤΩΝ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ.

Μηνιαία έκδοση ιδιοκτησία τού Συνδικάτου Οικοδόμων και Εργαζομένων στα δομικά Υλικά και στις Κατασκευές Διεύθυνση Βερυόζου 1 πλ. Κάννηος 106-77, Αθήνα Τηλ 3627, 122 Έκδοτης Γεωργιάδης Νικόλαος Διγ. Αριθμ 72 Ανεξάρτητη Συντάσσεται από επιτροπή Φωτοστοιχειοδότη — εκτύπωση Τυποκοπτική Α.Ε. Α. Ηρακλείου 145, Περισσό.

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ ΤΟΥ ΑΓΩΝΑ Η ΥΠΟΓΡΑΦΗ ΤΗΣ Ε.Γ.Σ.Σ.Ε. ΓΙΑ ΤΟ 1989

Τα τρία τελευταία χρόνια η Εθνική Γενική Συλλογική Σύμβαση Εργασίας (Ε.Γ.Σ.Σ.Ε.) με την ανώμαλη κατάσταση που επέβλεψε η κυβέρνηση και δικαστικές επιβάσεις στη Διοίκηση της ΓΣΕΕ, υπογράφοντας με βάση ότι υπαγόρευε η εισοδηματική πολιτική που αποφασίζει η κυβέρνηση. Οι συνέπειες από αυτή την εξέλιξη ήταν και είναι γνωστές.

Το εισόδημα των εργαζομένων να μειώνεται συνεχώς και από την άλλη θεσμικά αιτήματα που ήταν υπερωρία παραμέναν χωρίς αντιμετώπιση και ρυθμιζόνταν όπως πριν μια δεκαετία.

Με την επιμονή και συνεχή πώλη των εργαζομένων που ήταν αντίθετοι με αυτή την κατάσταση στη ΓΣΕΕ έχουμε σήμερα μια προσωρινή Διοίκηση στη ΓΣΣΕ, που ετοιμάζει το 25ο Συνέδριό της και στην οποία εκφράζονται και πρέπει να εκφραζονται όλες οι τάσεις που αντικατευχτικά υπάρχουν στο εργατικό συνδικαλιστικό κίνημα.

Αποτέλεσμα λοιπόν των προηγούμενων αλόων και των προσφάντων αγώνων ήταν και η υπογραφή της Εθνικής Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας για το 1989, που φυσικά δεν ήταν αυτή που απαιτούσαμε αλλά όμως πρέπει να πούμε ότι είναι ικανοποιητική παίρνοντας υπ'όψην την προηγούμενη κατάσταση.

Και όταν λέμε είναι ικανοποιητική, δεν εννοούμε μόνο τι μπορεί να αφορά γενικά όλους τους εργαζομένους.

Εννοούμε και συγκεκριμένα ότι είναι ικανοποιητική



και για τους οικοδόμους.

Και αυτό γιατί:

1) Αυξάνεται το καλύτερο μεροκάματο από 2240 που ήταν σε 2450 δρχ. Εδώ πρέπει να γνωρίζουμε ότι με βάση αυτό το ημερομίσθιο καθορίζεται:

α) το ύψος της σύνταξης αφού είναι το 80% αυτού του ημερομισθίου. Εται με βάση αυτή την αύξηση, έχουμε καλύτερη σύνταξη 49 χιλιάδες δρχ. και καλύτερη σύνταξη από το Επικουρικό 12.250 δρχ.

β) το χειμερινό επίδομα αφού είναι το 70% αυτού του μεροκάματος. Συνεπώς όσο θα αυξάνεται αυτό το μεροκάματο μαζί και με την ΑΤΑ που θα δοθεί μέχρι τον Σεπτέμβριο, θα αυξάνεται και το χειμερινό επίδομα. Αυτό θα ισχύει για κάθε χρόνο.

2) Με την μερική ενσωμάτωση της ΑΤΑ που επιτεύχθηκε κατά 36% από 1/1/82

έως 1-1-85, αυξάνεται το βασικό ημερομίσθιο από 625 σε 1202 με βάση το οποίο υπολογίζεται τα διάφορα επιδόματα, γάμου, ανθυγιεινό καθώς και των τριετιών. Επίσης αυξάνεται και ο βασικός μισθός από 13580 σε 26474 και ο καλύτερος από 50.208 σε 54.828.

3) Αυξήθηκε η άδεια τεκνοποίησης από 14 που ήταν σε 15 εβδομάδες.

4) Ακόμα οι αποζημιώσεις με την συμπλήρωση 10 χρόνων δουλειάς στον ίδιο εργοδότη. Αν μας απολύσει δικαιούμαστε 52 μεροκάματα. Για 15 χρόνια δουλειάς 65 μεροκάματα αποζημίωση και για 20 χρόνια δουλειάς και πάνω 78 μεροκάματα αποζημίωση.

Ενώ προηγούμενα όσα χρόνια κι αν είχαμε πάνω από τα 10 χρόνια, πήραμε μόνο 52 μεροκάματα αποζημίωση.

Όλες αυτές οι ρυθμίσεις

καταβάλλονται με αναδρομική ισχύ από 1/1/89.

Παίρνοντας λοιπόν αυτές τις κατακτήσεις που επιτεύχθηκαν με την υπογραφή της Σύμβασης αν το δούμε γενικά σαν εργατική τάξη πέτυχαμε:

1) Την προστασία του εισοδήματος από την εροδοτική επίθεση που ήταν έντονη τα 3 τελευταία χρόνια συσσωρευοντας τεράστια κέρδη στους ερόδοτες.

2) Πέτυχαμε μια σημαντική αύξηση στο εισόδημά μας μειώνοντας τον αριθμό από αυτό που μας έκλεψαν και από την άλλη έσπασε το φράγμα για ορισμένα θεσμικά αιτήματα και ξανοίγονται νέες προοπτικές για ουσιαστική αντιμετώπιση.

3) Οι κατακτήσεις μέσα από την Ε.Γ.Σ.Σ.Ε. σίγουρα θα έχουν επίδραση και για υπογραφή ευνοικότερης κλαδικής σύμβασης.

Αν το δούμε τώρα ειδικά στον οικοδόμο, μας αφορούν όλες αυτές οι κατακτήσεις άμεσα στο εισόδημά μας αλλά και στα θεσμικά γιατί ανοίγονται ο δρόμος για καλύτερες ρυθμίσεις.

Γιατί 10,4% αύξηση συνολικά στο μεροκάματο της Εθνικής Σύμβασης σημαίνει τόση αύξηση στη σύνταξη, στο χειμερινό επίδομα κ.λ.π.

Αξίζει λοιπόν η συμμετοχή μας στους κοινούς αγώνες που αποφασίζει η ΓΣΣΕ γιατί τίποτα δεν πάει χαμένο.

Ότε συμπαρατεκομάστε απλά σε άλλους εργαζομένους, όπως θέλουν να λένε ορισμένοι συνάδελφοι. Γιατί αν δεχτούμε ότι συμπαρατεκομάστε σε άλλους εργαζομένους σημαίνει ότι εμείς δεν έχουμε προτιβλήματα η δεν μας αφορούν τα γενικότερα που παλεύει το σύνολο της εργατικής τάξης, όπως Συλλογικές συμβάσεις υγείας, παιδείας, περιβαλλον, νικωρκωτά, συγκοινωνία, κατοικία, ανεξαρτησία, οικονομική ανάπτυξη κ.λ.π.

Μας αφορούν λοιπόν και τα γενικότερα προβλήματα πέρα από τα ιδιαίτερα κλαδικά μας, κι αυτό το αποδεικνύουν και οι παραπάνω κατακτήσεις που αναφέραμε.

Γι'αυτό οι αγώνες που θα συντονιστούν από την νέα εκλεγμένη Διοίκηση της ΓΣΣΕ πρέπει να βρουν τον κλάδο μας στην πρώτη γραμμή της πάλης, για την αντιμετώπιση και λύση των προβλημάτων μας, για καλύτερη ζωή.

ΑΥΤΟ ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΣΩΣΤΟ

Μαύ τον τίτλο στο προηγούμενο φύλο γράψαμε πως σε ελέγχους του ΙΚΑ στις οικοδομές, συνάδελφοι μας δήλωναν και υπέγραψαν να το μεροκάματο που παίρνουν και σε συνέχεια με πίσω του κατασκευαστή αλλάζουν τις καταθέσεις.

Ανάμεσα στα όνομα που γράψαμε ήταν και του συνάδελφου Χριστοφοράτου Γιάννη.

Ο συνάδελφος Γιάννης

Χριστοφοράτος, μας βεβαίωσε πως δεν κατέθεσε και δεν άλλαξε την δήλωση του και κακάς αναφέραμε το όνομά του.

Απο την έρευνα που κάναμε διαπιστώσαμε πως την κατάθεση και δήλωση έκανε ο αδελφός του Χριστοφοράτος Διον. και ο συνάδελφος Πρωτοπάπας Μιχ. οι οποίοι και άλλαξαν τις καταθέσεις τους.

Γίνεταί φανερό ότι το φταίξιμο είναι του αδελφού του που απέκρυψε την ενεργειά του και από τον αδελφό του και ότι εμείς

γράψαμε την αλήθεια.

Ακόμα μια φορά θέλουμε να καλέσουμε όλους τους συνάδελφους να κολούν τα ένσημα με το μεροκάματο που παίρνουν και προπαντός όταν το ΙΚΑ περνά για έλεγχο, να δηλώνουν το πραγματικό ημερομίσθιο.

Σημειώνουμε πως αρκετοί υπάλληλοι του ΙΚΑ μας κόνουν παράνομα ότι οι οικοδομοί δεν συνεργάζονται μαζί τους και δεν τους δέχονται καλά. Δεν είναι σωστό και δεν μας τιά.

Ορίστε κι άλλοι συνάδελφοι που δηλώνουν:

Κουκουδής Σαφειρης 3,5 χιλ μίχτα.

Βλασόπουλος Νικ. 4 χιλιάδες μίχτα.

Ζαφάντης Κ. 4 χιλιάδες καθαρά Διαμαντάκης Γ. 4 χιλιάδες μίχτα.

Ζιώνας Στ. 4,5 χιλιάδες Τσιτζίρας Τάκης Μπαπάκης Πετ. το ίδιο κλέβετε τον εαυτό σας, το δωραθείσθημο, την σύνταξη σας.

Η κατοικία είναι κοινωνικό δικαίωμα

ΤΡΙΠΛΕΡΟ ΓΙΑ

10-11 και 12

Η ΚΑΤΟΙΚΙΑ — το κοινωνικό δικαίωμα έγινε άπιστο όνειρο. Αντικείμενο εκμετάλλευσης και δημαγωγίας. Και όμως υπάρχει λύση. Χρειάζεται πολιτική βούληση. Πολιτική που θα νοιάζεται για τον άνθρωπο και τις ανάγκες του όπως της στέγης.

Η Διοίκηση του συνδικάτου μας μαζί με την Ομοσπονδία μας και το ΕΚΑ οργανώσαν ζήμηση για την πρόβλη και αντιμετώπιση του προβλήματος στέγης.

Οι εισηγήσεις που ακουθούν, οι παρεμβάσεις και τα συμπεράσματα φανερώνουν τη διακόλι κατάσταση τον στέγη, την παρεια επίδειξη των Δείχων όμως τη δυνατότητα που υπάρχει για να ληθεί το πρόβλημα και παράλληλα να εξασφαλιστεί η απασχόληση των οικοδόμων.



Ακολουθεί εκτεταμένη παρουσίαση της εισήγησης και των παρεμβάσεων, στη συγκέντρωση - συζήτηση που έγινε στο ξενοδοχείο Κινγκ ΜΙΝΟΥ — την τριτη 11 Απριλίου 1989, και το ψήφισμα της συγκέντρωσης στις 12/4/89

ΕΙΣΗΓΗΣΗ ΤΟΥ ΕΚΑ, ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΚΑΙ ΤΟΥ ΣΥΝΔΙΚΑΤΟΥ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ (Εισηγητής: Κ. Κερασανούλης)

Ήπιασε την πρωτοβουλία και πραγματοποιήσαμε αυτό το τρίπλερο γιατί το πρόβλημα κατοικία καθημερινά επιδεινώνεται, είτε με τη μορφή ενδοικίας που έγινε αβασταχτα, είτε με την αγορά κατοικίας που είναι απληρώσιμη για τη μεγάλη πλειοψηφία των εργαζομένων.

Την πρόθεση — σε συμπεράσματα και προτάσεις είναι απαραίτητο να εξετάσουμε πως φτάσαμε σ' αυτή την κατάσταση.

Γνωστό είναι ότι η μεγάλη «καρδω», στα αστικά κέντρα και ιδιαίτερα στην Αθήνα, του λαού αρχίζει με τον εμφύλιο. Βασικοί λόγοι γι' αυτό είναι η φτώχεια όρη η ανολήτρη της μισθός, όπως και οι διεδικές που άσκησησ οι μεταφραλικές κυβερνήσεις.

Όλοι ξέρουμε ότι στις πόλεις που κατονώνουν δεν υπάρχει καμία μέριμνα και υποδομή υποδοχής. Έτσι «Βολκτικόν» όπως — όπως κάτω από άλλες ονομασίες, Τη κατάσταση αυτή εκμεταλλεύονται οι επιτηθείς κατοχες γης και καταπατιτές, με την σνεχη και ενδάρνηση της πολιτικής και των μηχανισμών της.

Έτσι δημιουργήθηκαν οι συνθήκες για ανάπτυξη και δράση των εμπροσποτάων που κινητών το κέρδος της ευκαρίας, δημιουργήσαν τις πολλές τέρστα που εμπορσαν στις μέρες μας να σκατώνουν τους ανθρώπους τους.

Σε αυτή την ανάπτυξη συνδάλει και το μεταναστευτικό κύμα της 10ετίας που '50 και '60 που μαζί με το ναυτικό συνάλλαγμα συμπλήρωσαν τη «χρυσή» εποχή για τους κατασκευαστές και τις κυβερνήσεις που ήλθαν την αποδομή μηχανισμό αναβερμηνής και κίνησης της οικονομίας.

Βοηθητικό ρόλο έλαβε σ' αυτό και τα περσιακό στοιχεία των κατοικων που εισάγονταν στις πόλεις που η ανάγκη να βάλουν το κεφάλι τους κάτω από ένα κεραμίδι, το βίαλανσ στο σφύρι.

Με λίγο λόγια μπορούμε να ποίμε πως οι κατοικίες των πόλεων μαζί και της Αθήνας, κτιστήκαν με ιδρώτα και αίμα, «κάθε πέτρα και καμύος», όμως λέει και το τραγούδι και με τις πικρές της γένιτσ.

Ένας από τους παράγοντες που αναπαράγει στις μέρες μας το πρόβλημα κατοικία είναι και η έλλειψη προγραμματισμένης ανάπτυξης της χώρας.

Η εγκατάλειψη της ελληνικής επαχίας από όλας τις μέχρι σήμερα κυβερνήσεις, έχει συν αποτελέσμα την μεταναστευτική από μεγάλα αστικά κέντρα (κυρίως στην Αθήνα). σαν τους μοναδικούς πόρους παραγωγής, εναρξής, υφασμάτιν, περιβαλλήσι κλπ.

Έτσι δεν χωράει αμειωβήση ότι ο ενόχος είναι οι κυβερνήσεις και η πολιτική που ακολουθούν (Πολιτική) ενδάρνησης και ενίσχυσης της συνδίας για εκμετάλλωση της ανάγκης των στέγη, από τους κατοχες γης και εμπροσποτάδες, αδίσταχης και έλλειψης πολιτικής για την κατοικία και κοινωνικής παρεμβάσης. Αυτά είναι ενόχη και για το περιβαλλοντικό όραμα που ζούμε, που σκατώνει και απειλεί καθημερινά τη ζωή μας, που έγινε μαρτυρική στα Βουλγαρικά και μεγάλα αστικά κέντρα, ιδιαίτερα στην Αθήνα.

Αξίζει όμως να ποίμε κάτι ακόμα. Για να δικαιοδογήσαν τον αδισόρο τους και τα αυτοκοδομικά μέτρα, οι κυβερνήσεις προσπάθησαν κατά καιρούς να την εξεγαρμύσαν με τις θεωρίες, ότι η ολιγαρχική κατάσταση, αποδομική δραστηριότητα, είχε συν συνέπεια την οικονομική και βιομηχανική στασιμότητα της χώρας μας.

Πρόκειται για μεγάλο ψεύδη σφύρι ο πώση της οικονομικής δραστηριότητας συνδονόταν με την παραγωγή και οικονομική κρίση της χώρας μας.

Όσο για την κρατική πολιτική στην οικονομία, είναι τωμά, την λιγότερη από κάθε άλλο τωμά της οικονομικής και κοινωνικής δραστηριότητας του κράτους που κινιότανσ από 2-3% και κάτω, όπως και ο φετινός προλογισμός. Κάτω από την πώλη των εργαζομένων και την ανάγκη της κατοικίας δημιουργήθηκε ο Οργανισμός Εργατικής Κατοικίας το 1954 που είναι και ο πιο σημαντικός οργανισμός.

Με την ίδρση του θεσπιστική εισοράτα των εργαζομένων 1% των αποδομών και 0.5% εργοδοτικής εισοράτα. Το κράτος υποστέριων στην εγκληνήτση κατά έτος, με το ποσό των 110 εκατομμυρίων. Προς σήμερον περί σ' αυτή την υποχρέωση και χρωστέται και σήμερα αν και μετά από 35 χρόνια, το ποσό αυτό παραμένει το ίδιο. Δηλαδή σε 10άδες φορές λιγότερη εισοράτα.

Και ενώ αυτή την «πρόσφορα» του κράτους με τον χειρότερο τρόπο εκμεταλλεύεται τους εργαζομένους με τις ίδιες εισοράτες τους. Με το ρωσική και δικαιοδοχς αυτός που διαδέχεται «μεία, κοινωνικά φρονιμάτα», διάθεση που τοχαιε μέχρι σήμερα, με δημαγωγία και εμπνεύση.

Πώς δεν υπάρχει πρόφαση την αναγορή του '83 και το 150 χιλ. εισοπήτρησ στα

αντιτοχισμός δικαιοδοχς, προεκλογικά του '85 και η δεύτερη τώρα επιχρήτρη, επίσης προεκλογικά στους ίδιους δικαιοδοχς. Τώρα πιο «ζέστα», Περιστέ για το δόνησ. Κοινά σε αυτό υψιπώτικε προχέθς στη Βουλή νέος νόμος, που δημιουργεί άμεσα τις προϋποθέσεις νέων ενγαρμών δικαιοδοχς με σπαστρο σκοπό το πέρασμα των δανειοδοτικών προγραμμάτων στις τράπεζες, με τρωσική βύβαση κτήρησ.

Να θυμίσουμε ακόμα την πρόθεση κλήρωσης κατοικίων, που ούτε συν ανάθεση κατοικιών δεν είχε γίνει και που ματωμάτικε γρηγορά στην αντίδραση και προεδοσήτρησ ότι δεν θα το επιτρέψουμε.

Να ποίμε ακόμα ότι με τα λεπτά των εργαζομένων, κυβερνητική παράγοντες εξαγγέλλουν χωρίς κόστος και αντρωμια και σε περίοδο μάλιστα οξύνησης του προβλήματος κατοικία οι εισοφορές των εργαζομένων περσιούσαν στις τράπεζες δικαιοδοχμια και οδοποιίασ από την πολιτεία για άλλους σκοπούς. Ο μόνος σπη της ΔΕΚΟ οργανισμός που παρουσιάζει σποβατική κεφαλαία και οι δικαιοδοχς ζουν στην αγένια, εισαράτων δημαγωγία και μέγχο ο εμπνεύσις. Το μόνο γελοιστάσ που δημιουργήσαν οι προσοφτες εξαγγέλλει, είναι η' σφέδουσ αυτές τις μέρες 7% το οικοδομικό κώλο και αντίστοιχα πιο πάνω η αγορά κατοικίας. Να τι μένει από τις εξαγγελίες και παραλογισμός.

Αυτά είναι τα έργα και οι ημέρες των κυβερνήσεων μέχρι τώρα για την κατοικία. Έτσι δεν ανέχεται στην κρητική ούτε το ενδισάφωρο, ούτε οι φωνες για κρητικό, που εδώ ακρβώς υπάρχει η λιγαίτερη μέχρι καθόλου συμμετοχή.

Η κατάσταση όμως έφτασε σε τραγικό σημείο. Τα νοκία φορμάκια και διεσώρητα, τα καπέλα και οι ερώδες στην ημερήσια διάθεση, η αγορά απληρώσιμη.

Ο δρόμος αυτός οδηγεί σε αβέβαιο, στην υποβάρμηση των συνθηκών κατοικήσης με το βάρος των συγχρόνων προβλήτων, νέφος, μόλυβος κλπ.

Επιβάλλεται πριν εκδηλώσαν εκρηκτικές καταστάσεις να ληφθούν μέτρα. Αυτά υπάρχει και είναι ρεαλιστική και πραγματοποιήσιμη.

Ο παραδοσιακός τρόπος με τη μορφή της αγοράς κατοικίας η αυτοστέγησ σε ιδιότητα οικοπέδο, τελειώσε.

Το δόνησ δεν αποτελούν λύση σφύρι είναι ανωσική και οι όρασ απληρώσιμη για την ανάπτυξη πλειοψηφίας των εργαζομένων άνωρο. Όσοι τελικά κινούν χρέωση γίνεται «σφύρι» των τρωσών, για όλη τους τη ζωή. Μια σποδεύη γι' αυτό, είναι το γεγονός ότι η προεταρήτση δανειοδοτήσ στην πράξη κινήτρησ προεταρήτσησ αποκλεισμού. 15-20% των δικαιοδοχς του ΟΕΚ κάνει τελική χρήση των δανειών και αυτοι κατά κανόνα καταρηνώνσ στην αγορά διαμερισμών σε υποδοβωμένους περσιούς και παλιά διαμερισμάτα.

Μοναδική λύση και ρεαλιστική είναι μία.

Η κατοικία πρέπει να βδοθεί εταχώς κατοικία. Με βάση εγκυριούς υπολογισμούς μέσα σε 6-8 χρόνια μπορεί να σποτήσουνσ συγχρήτη κατοικία όλη σ' ασταγή εργατοσύλληθη, δικαιοδοχς του ΟΕΚ.

Την πράταση των οργανώτων για τους τρόπους αντιμετώπιση του σταγαστικού προβλήματος παρουσιάζει ο Δ. Πετραμηνιάλ — τεχνικός συνεργάτης της Ομοσπονδίας και του Συνδικάτου Οικοδομωτών σ' αυτούς στήθεσ:

1. ΣΤΟ ΚΟΣΤΟΣ ΚΑΛΥΨΗΣ ΤΩΝ ΣΤΕΓΑΣΤΙΚΩΝ ΑΝΑΓΚΩΝ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΔΙΚΑΙΟΥΧΩΝ ΤΟΥ ΟΕΚ

— Το συνολό των δικαιοδοχς του ΟΕΚ βάση των σταγασών της σπογαρήσ του αδανότυπου δεν ξεπερνάει τις 150.000. Αυτό σσημαίνει ότι ΕΝΑ ΔΙΕΤΕΣ στεγαστικό πρόγραμμα είναι σε θέση να ετάρησ 18.000 κατοικίων να κολυμείσ αυτές τις ανάγκες (με εκτίμηση αύξησης των δικαιοδοχς νοκιοκομικήσ κατά 3 χιλιάδες οικοκρησ κάθε χρόνο).

— Σήμερα το ΣΥΝΟΛΙΚΟ ΚΟΣΤΟΣ παραγωγής κατοικίων από το ΟΕΚ με βάση τις τιμές των εν ενεργεία ΕΡΓΟΛΑΒΩΝ είναι 50.000 δρχ. ανά ο.μ. Στην τιμή αυτή περιλαμβάνονται το ΣΠΠΣ σε διάφορο η τρωσικό κτήριο, το οικοπέδο, η διαμόρφωση των ελευθέρων χώρων, όραση, παρκινγκ, πάρκο, δικτύα υποδομής, παιδικές χαρές, ύδρευση, αποχετεύση, γήπεδο κλπ.

— Το αντίστοιχο κόστος σπόκτησης κατοικίας από την ελευθέρη αγορά και για τις ίδιες πολυδομικές πυκνότητες και την ίδια ποσότητα κατασκευής διαμορφώτασε σε επίπεδα

ΤΗΝ ΚΑΤΟΙΚΙΑ ΑΓΡΙΑΝ 1989



αχεδον τριπλάσιο

Για διαμερισματα σε πολυκατοικίες σχεδόν διπλάσιο
Αυτή η ΣΥΓΚΡΙΣΗ ΒΕΒΑΙΩΝΕΙ ΑΠΟ ΜΟΝΗ ΤΗΣ ΤΗΝ ΠΡΟΘΟΤΗΤΑ της πρότασης του Σύνδικατος και της Ομοσπονδίας
Με βάση το δεδομένο αυτά η ΠΑΡΑΓΩΓΗ 18 000 κατοικιών το χρόνο μεούς επιφανείας 80μ² θα απαιτούσε 72 δισ. δρχ. (σε τιμές '89).

2. ΣΤΟΥΣ ΠΟΥΡΟΥΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΞΗΓΗΡΗΤΗΤΗ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

Το σημερινά έσοδα του ΟΕΚ με 1% συμμετοχή των εργαζομένων και 0.75% συμμετοχή των εργοδωτών προσεγγίζουν το 25 δισ. το χρόνο. Είναι προφανές ότι πρέπει να αυξηθούν τα έσοδα του ΟΕΚ από:

2.1 ΑΥΞΗΣΗ ΤΩΝ ΕΙΣΦΟΡΩΝ ΠΡΟΣ ΤΟ ΟΕΚ

- α. Αύξηση εισφοράς εργοδωτών στο 1,5%
- β. Κρατική εισφορά ίση με 1,5%
- γ. Εισφορά εργαζομένων 1,0%

Σύνολο εσόδων ΟΕΚ 57,14 δισ. το χρόνο.

Αυτά σήμαναν επίπλοο κρατική χρηματοδότηση στον ΟΕΚ 21,4 δισ. δρχ. μόνο δηλαδή το 0,5% των δαπανών του Γενικού Κρατικού Προϋπολογισμού. Κα 10,7 δισ. δρχ. το χρόνο επιβάρυνση του συνόλου των εργοδωτών δηλαδή 2,3% των ετήσιων μισθών κερδών του συνόλου των Ελλήνων ΑΕ και ΕΠΕ 110 7: 472,4-0,023.

2.2 Προσθήκη ενίσχυση του ΟΕΚ μπορεί να εφραραστεί με περιορισμό των στατιστικών δαπανών κατά 2 έως 3% το χρόνο (600 δισ. $\times 0,0225 = 15$ δισ. δρχ. ανά έτος) γεγονός που μπορεί να αποδώσει 15 δισ. το χρόνο.

Δεδομένη ποσοστώς 3% του συνόλου των τοσζικών καταθέσεων μπορεί να δοσει 5.000 δισ. δρχ. $\times 5.000 = 25$ δισ. δρχ. 125 δισ. δρχ. κατά έτος.

2.4 Παροχή δωρεάν δημόσιας γης για την ανέγερση των κατοικιών του προγράμματος σε δορυφόρους πόλεις μπορεί να μειώσει το κόστος κατά 7% δηλαδή κατά 5 δισ. δρχ. κατ' έτος.

2.5 Τέλος η σταθερή παραγωγή τόσο μεγάλου πλήθους κατοικιών θα συντελέσει στην καλύτερη οργάνωση της παραγωγής και συνέπεια στην αύξηση της παραγωγικότητας του κλάδου της οικοδομικής κατοικιών γεγονός που θα μειώσει και το κόστος παραγωγής και της τελικής σπασίσης των σπιτιών.

2.6 Η συστηματική παραγωγή τόσο μεγάλου αριθμού κατοικιών δίνει τη δυνατότητα επωφελην προγραμματικών συμφωνιών μεταξύ βιομηχανικών παραγωγών δομικών υλικών, εργολάβων και ΟΕΚ με σκοπό τη συγκράτηση του κόστους των υλικών και κατά συνέπεια του συνολικού κόστους των κατοικιών.

3. ΣΤΗΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΑΠΟΔΟΤΙΚΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

3.1 Δίνεται η δυνατότητα κάλυψης των αναγκών όλων των διακοσμών του οργανισμού σε ελάχιστο χρόνο. Έτσι αντιμετωπίζεται ένα τεραστίο κοινωνικό πρόβλημα που πεζεί όλη την κοινωνία.

3.2 Δίνεται η δυνατότητα αποχόλησης σε μεγάλο αριθμό ανεργών κτηνιάτων την κοινωνική μίσση της ανεργίας.

3.3 Η συστηματική παραγωγή μεγάλου αριθμού κατοικιών η σταθερή αποχόληση αυξάνει την ειδικότητα της εργασία και συντελεί στην αύξηση της παραγωγικότητας της εργασία.

3.4 Η συστηματική παραγωγή μεγάλου αριθμού κατοικιών συντελεί στην αλλαγή των μεθόδων παραγωγής στον τεχνολογικό εκσυγχρονισμό του κλάδου και στην οργάνωση των οικοδομικών επιχειρήσεων.

3.5 Η συστηματική παραγωγή λειτουργεί σαν κίνητρο στην ανάπτυξη των βιομηχανικών παραγωγών δομικών υλικών στην ποιότητα, στο κόστος, στην τυποποίηση κλπ.

3.6 Η αύξηση της προσφοράς κατοικιών συντελεί στη μείωση των τιμών των κατοικιών της ελεύθερης αγοράς, επιδρά στην εκליκώση των ενσυνίων και μειώνει την κερδοσκοπία στην εμπόρε των κατοικιών και οικοπέδων.

4. ΣΤΗΝ ΠΟΛΕΩΔΟΜΙΚΗ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΕΠΕΜΒΑΣΗ ΣΤΗΝ ΔΙΟΡΘΩΤΙΚΗ ΚΑΙ ΣΤΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΟΤΗΤΑ ΤΗΣ ΠΟΛΗΣ ΚΑΙ ΣΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ

Η ενταξη των νέων κατοικιών του προγράμματος σε οργανωμένες περιοχές της περιστατικής ζώνης (δορυφόρες νέες πόλεις) είναι η μόνη λύση στο ζήτημα μιας εκτεταμένης πολεοδομικής επέμβασης στις πόλεις με συστηματικά αποτελέσματα. Στο περσόβιο, το κυκλοφορικό κλπ., στη λειτουργικότητα γενικά των πόλεων. Σκεπτική αυτής της παρέμβασης θα είναι η δραστηκή μείωση του κοινωνικού κόστους λειτουργίας των πόλεων. Με την κατασκευή νέων δορυφόρων πόλεων γίνεται δύνατη η απομωρφήση πυκνοκατοικημένων περιοχών κατοικίας και η αναπόληση τους.

Το Σύνδικατο και η Ομοσπονδία Οικοδομών κάνουν τη διαπίστωση ότι οποιαδήποτε ενίσχυση της ζήτησης κατοικιών μένω δαπάνες όπως επαναγγέλονται στο Νόμο στο και το ΠΑΣΟΚ είναι ΑΝΕΠΙΣΤΕΥΜΑΤΙΚΗ σε προσημασμένες.

- α) Δεν ισορροπεί η αγορά της κατοικίας δηλαδή δεν αυξάνονται το οπτιο που κτιζονται με τιμές προοίτια στα εισοδήματα των ανθρώπων. Η ενίσχυση της ζήτησης σε συνθήκες έλλειψης κατοικιών τελικά συντελούν στην αύξηση των ενσυνίων στην αγορά.
- β) Δεν μεταβληθεί ο τρόπος παραγωγής των κατοικιών, δηλαδή να εκσυγχρονιστεί έτσι ώστε να γίνει παραγωγική και
- γ) Δεν υπάρχει προγραμματισμένη διάθεση δημόσιας γης για τις οικιστικές ανάγκες.

ΠΑΡΑΒΡΕΘΗΚΑΝ

Στη σύληση παρέβρεθηκαν με εκπρόσωποι τους οι οποίοι πήραν και το λόγο, τα κομμάτια ΔΗΝΑΚ (Κορναρών) ΕΑΡ (Κ. Μουροθλασάου), ΚΚΕ (Κ. Σουλιώτης).
Ολοι τονισαν την οξύτητα του σταγαστικού προβλήματος, και την ονγκή της άμεσης αντιμετώπισής του.

Από μεριάς του ΟΕΚ μίλησε ο κ. Χανακούζας, που παρουσίασε το έργο και τους στόχους του Οργανισμού Εργατικής Κατοικίας.
Στη συνέχεια το λόγο πήρε ο εκπρόσωπος της ΤΕΑΚΝΑ, Β. Κατριβάνος ο οποίος τόνισε ότι «η χρήση κατοικίας με σύγχρονη αντίληψη, είναι συνταγματική υποχρέωση».

Τέλος, το λόγο πήρε ο κ. Κωστόπουλος, πρόεδρος του Ε.Κ.Α ο οποίος μεταξύ των άλλων είπε ότι «η αντιμετώπιση του προβλήματος της κατοικίας απαιτεί συγκεκριμένο σχεδισμό», όπως και ότι «ο ΟΕΚ πρέπει να περάσει στον έλεγχο των εργαζομένων».

Παρέβρεθηκαν ακόμα ο πρόεδρος του Ο.Ε.Κ. κ. Παγιής, η παράσητη «Δημοσποική Ένωση» των εργαζομένων του ΟΕΚ από την ΕΜΑΥΔΑΣ ο κ. Συρογάκης ο Ομοσπονδίες Κλαστικοποιώντων, Γαλακτός, Τροφιμών - Πατών, τα σματεία εργαζομένων στον ΕΑΣ, Γραμματέας, Αισθητικός, η ΟΓΕ, το παρτήρητα ανατιούχων ΙΚΑ, Βύρωνας.

Οι εκδηλώσεις τμήρημερο, έκλεισαν με συγκέντρωση στις 12/4/89. Στο ψήφισμα της συγκέντρωσης ανάμεσα στα άλλα τονίζονται:

- 1) Να διασπείρεται κρατική επιχορήγηση.
- Με βάση έγκυρους υπολογισμούς μέσα σε 6-8 χρόνια μπορεί να αποχτησουν σύγχρονη κατοικία όλοι οι άστεγοι εργατοπάλληλοι, δικαιούχοι του ΟΕΚ, αν:
 - α) Θεσπιστεί κρατική επιχορήγηση προς τον ΟΕΚ, ίση με το 1% των αποδοχών των εργαζομένων και να αυξηθεί αντίστοιχα η εργοδοτική εισφορά από 0.75% που είναι σήμερα και με το 1% που είναι η εισφορά του εργαζομένου τα έσοδα του ΟΕΚ από 26δισ. θα γίνουν 60 δισ.
 - β) Αν το κονδύλιο για την αντιμετώπιση της ανεργίας από το Π.Δ.Ε., το ΕΣΠΑ και ΟΑΕΔ που το 1987 πριν 24 δισ. διατεθούν για κατοικία.
 - γ) Αν Μειωθούν κατά 2-3% οι στρατιωτικές δαπάνες και να διατεθούν για την κατοικία.
- Το ύψος των εσόδων θα είναι 18 με 20 δισ.
- Αναγκάζομαστε να διαμορφώσε τεττο πρόγραμμα με την ευθύνη του κράτους με τη συμμετοχή των συνδικάτων, της Τ.Α., τεχνικούς και επιστημονικούς φορείς. Στα πλαίσια αυτά μπορεί να αντιμετωπιστούν τα προβλήματα του συνόλου των εργαζομένων του ιδιωτικού και δημόσιου τομέα και των εργαζομένων που η φύση της δουλειάς τους επιβάλλει ταχικό και για περιορισμένο χρονικό διάστημα να μετακινούνται μακριά από το τόπο μόνιμης κατοικίας.
- Γι αυτό απαιτούμε:
 - Να συσταθεί Ενιαίος Στεναγμένος Φορέας με παράλληλη δημιουργία Εθνικού Στεναγμένου Συμβουλίου στο οποίο να συμμετέχουν εκπρόσωποι του κράτους, της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και εκπρόσωποι των εργαζομένων, που θα κατασκευάσει σπιτάκια και κολλεσιότητες σπια για τους εργαζομένους.
 - Να γίνει έλεγχος στις τιμές των οικοδομικών υλικών και στα κέρδη των εμπωροπωτών.
 - Να δοθούν οι εκκλησιαστικές, βωολικές και δημόσιες εκτάσεις δωρεάν για την εργασία των λαϊκών σπιασών.
 - Να εξοφολιτούν σπιτάκια οικοπέδα για την κατασκευή εργατικών κατοικιών.

Χρήματα υπάρχουν για να αρχίσουν να γίνεται πράξη από το πρόγραμμα.

— Επίσης το κράτος να διαθέσει από τον κρατικό προϋπολογισμό αποσπαστικό κονδύλιο για την αντιμετώπιση αυτού του κοινωνικού προβλήματος.

— Τα δάνεια να υπάρχουν σαν δυνατότητα, είτε για την αγορά διαμερισμάτων, είτε για την επέκταση ή κατασκευή ιδιωτικής κατοικίας.

— Ακόμα με τη συμβολή του κράτους, τη συμμετοχή της Τ.Α. και των υπαγώντων δημοτικών φορέων μπορεί να αναπτυχθεί πρόγραμμα εννοιακής αντιμετώπισης αρχιζόντας από οριζόμενες κατηγορίες εργαζομένων.

Για τις σφελιές των δανειοδοτήσεων είναι καιρός να σταματήσει η κατάσταση και συντήρηση του προβλήματος. Αρκεί επάνω όλοι, με το να διαπραγματευτούν τα λερτά των εργαζομένων με το σπιδι των εκβησιμών και απειλών στο χέρι να «βερζίζουν» τις ανάγκες. Δεν χρωστάει στο κράτος, Θεση έχει μόνο η άποψη του συνδικαλιστικού κινήματος που είναι να τους εμψυχώσει να παλέψουν δάνεια σφαστάριστα, τους τόκους που τα επιβάρυνουν και οι δόσεις να μην ξεπερνούν το 10% του εισοδήματος του σφελεπτή.

Για τους εννοιακιστές:

- Ελεγχος στα εννοια και μέτρα εφραμησίας του ελέγχου.
- Να δοθεί πραγματικό επίδομα εννοιας.

— Να προστεθεί εννοιας ο εννοιακιστής από το κράτος, με κωλύσεις στους ιδιωτικούς σπιας κινήματα που είναι να τους εμψυχώσει να παλέψουν δάνεια σφαστάριστα.

Αυτή λοιπόν υπάρχει. Λείπει η θέληση, το ενδιαφέρον και η πολιτική βούληση. Αγωνίζομαστε για μια άλλη πολιτική, που θα είναι λύση στο πρόβλημα της κατοικίας. Με πρόβλεψη μέτρα, για να σφαιρίσει η Αθήνα και οι άνθρωποι της απαιτείται κοινωνική παρέμβαση και αντιμετώπιση.

Σ' αυτή την κατάσταση αντιμετώπισης του προβλήματος, ζήτημε τη συμβολή και τοποθέτηση των κομμάτων και της κυβέρνησης ιδιαίτερα.

ΟΔΟΙΠΟΡΙΚΟ ΤΗΣ ΕΡΓΑΤΙΚΗΣ



2 ΜΑΗ 1886: Σικάγο - Πλατεία Χειμαρνεύ

Ενα τεράστιο συλλαλητήριο, μια βουερή συγκέντρωση 340.000 εργατών απαιτεί να μπει φρένο στο εξαντλητικό ωράριο των 10, 12 η και 15 ωρών. **ΑΠΑΙΤΕΙ: 8 ΩΡΕΣ ΔΟΥΛΕΙΑ - 8 ΩΡΕΣ ΞΕΚΟΥΡΑΣΗ - 8 ΩΡΕΣ ΥΠΝΟ.**

Τα αφεντικά ανησυχούν. Αισθάνονται να τρίζουν τα θεμέλια της απάρταξης μέχρι τότε τάξης πραγμάτων. Ξέρουν πως ο εργάτης που με την πάλη του κατακτά το δικίο του δεν θα σταματήσει εκεί. Θα συνεχίσει τον αγώνα του μέχρι την οριστική δικαίωσή του.

Ψάχνουν να βρουν τρόπο να τους σταματήσουν. Και βρίσκουν. Έναν προβοκάτορα, ένα μικρό ανθρώπακι που ρίχνει τη βόμβα κατά των αστυνομικών. Ο κύβος ερίφθη. Η αστυνομία ορμά. Το πλήθος βιάζεται κόκκινο. Αμέτρητα τα θύματα.

Χιλιάδες στις φυλακές. Ανάμεσά τους και 4 από τους ηγέτες των εργατών - Πάρσονς, Σπάις, Ένγκελ και Φίσερ - που με τη βοήθεια ψευτικών καταθέσεων πληρωμένων μάρτυρων καταδικάστηκαν σε θάνατο

● **ΠΟΛΕΣ ΦΟΡΕΣ ΑΠΟ ΤΟΤΕ** η Πρωτομαγιά βάφτηκε κόκκινη με το τίμιο αίμα της εργατικής τάξης σ' όλο τον κόσμο. Πολλές φορές η άρχουσα τάξη προσπάθησε να αλλιώσει το περιεχόμενο της μετατρέποντας την σε «μέρα Δουλουδιών». Μάταιος κόπος όμως. Η 1η του Μαη «δεν είναι Άργια - ΕΙΝΑΙ ΑΠΕΡΓΙΑ»

● **ΛΙΓΑ ΧΡΟΝΙΑ ΑΡΓΟΤΕΡΑ**, το 1889, το

Συνέδριο της 2ης Διεθνούς καθαιρώνει τον γιορτασμό της Πρωτομαγιάς - με απεργίες, διαδηλώσεις και συγκεντρώσεις - σαν μέρα ενωτικής, αγωνιστικής πάλης και προλεταριακής αλληλεγγύης των εργαζομένων όλου του κόσμου.

● **ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ** από τις αρχές του αιώνα μας, ξεκινούν οι πρώτες μεγάλες εργατικές κινητοποιήσεις. Τα χρόνια 1909 - 1914 σηματοδοτούνται από τις απεργίες των καπνεργατών, των ναυτοθερμιστών, των τασκαράδων του Πειραιά, των μεταλλορύχων του Λαυριου.

- **1η Μάη 1894:** Ο πρώτος γιορτασμός της Πρωτομαγιάς στη χώρα μας. Την οργανώνουν οι σοσιαλιστικοί όμιλοι. Τα αιτήματά τους είναι: - 8ώρες δουλειά. - Καθιέρωση της αργίας της Κυριακής. - Κατάργηση της παιδικής απασχόλησης, κ.λ.π.

- **1η Μάη 1910:** Τα εργατικά σωματεία διαχωρίζουν τη θέση τους από τις εργοδοτικές ενώσεις, ιδρύοντας έτσι το Εργατικό Κέντρο της Αθήνας. Αποφασίζουν τον γιορτασμό της Πρωτομαγιάς στο Στάδιο. Η αστυνομία χτυπά. Γίνονται συλλήψεις.



Στα χρόνια που ακολουθούν η εργατική τάξη διεκδικεί αγωνιστικά τα δικαιώματά της, με στόχο την ίδρυση σωματείων όπου δεν υπάρχουν, με όπλο την διαδήλωση και την απεργία.

Η ΠΡΩΤΟΜΑΓΙΑ έχει γίνει πλέον συνείδηση. Γιορτάζεται αγωνιστικά παρά τις προσπάθειες των εκάστοτε κυβερνήσεων να εμποδίσουν τον γιορτασμό της με έκτακτα αστυνομικά μέτρα, συλλήψεις, τραυματισμούς, ακόμα και θανάτους. Οι Έλληνες εργαζόμενοι απαιτούν: **ΔΙΚΑΙΑ ΜΕΡΟΚΑΜΑΤΑ, ΚΑΛΥΤΕΡΕΣ ΣΥΝΘΗΚΕΣ ΔΟΥΛΕΙΑΣ ΚΑΙ ΖΩΗΣ.**

- **1η Μάη 1919:** Πανελλαδική Απεργία. Παρά τα αστυνομικά μέτρα που παίρνει η κυβέρνηση Βενιζέλου, η Πρωτομαγιά τιμάται με τεράστια επιτυχία.

- **1η Μάη 1924:** Η κυβέρνηση Παπαναστασίου απογορεύει τον γιορτασμό της. Οι εργαζόμενοι όμως προχωρούν σε συγκέντρωση. Ο στρατός χτυπά. Νεκρός ο εργάτης Παρασκευαΐδης. Τραυματίζονται άλλοι 24.

- **1η Μάη 1929:** Η κυβέρνηση Βενιζέλου απαγορεύει κάθε συγκέντρωση για τον γιορτασμό της Πρωτομαγιάς στην Αθήνα. Η αστυνομία συλλαμβάνει προκαταβολικά 400 εργατικά στελέχη, μέλη της οργανωτικής επιτροπής. Οι εργαζόμενοι όμως προχωρούν σε μεκρες εκδηλώσεις σε διάφορα σημεία της Αθήνας. Γίνονται συλλήψεις. 7 φοιτητές αποβάλλονται από το Πανεπιστήμιο. Οι συγκεντρώσεις όμως εξαπλώθηκαν σε πολλές πόλεις όπως τον Πειραιά, τη Θεσσαλονίκη, το Βόλο, το Αγρίνιο, την Ξάνθη, τη Δράμα, κ.λ.π.

- **1η Μάη 1934:** Σ' όλες τις μεγάλες πόλεις κηρύσσονται 24ωρες απεργίες. Η Πρωτομαγιά γιορτάζεται με μαχητικούς εκδηλώσεις. Οι εργαζόμενοι που βλέπουν το φασισμό να αγκαλιάζει τη χώρα και την Ευρώπη μετατρέπουν αυτή τη μέρα, σε μέρα μεγάλου αντιφασιστικού συναγερμού.

ΗΡΩΙΚΟΣ ΜΑΗΣ ΤΟΥ '36

Το εργατικό κίνημα βρίσκεται σε αναβρασμό. Στα τέλη του Απριλίου 40.000 καπνεργάτες στη Θεσσαλονίκη, στο Βόλο, στην Καβάλα, την Ξάνθη και τη Δράμα κατεβάνουν σε απεργία, ζητώντας την εφαρμογή της συλλογικής σύμβασης. Τη μέρα της Πρωτομαγιάς στην Αθήνα απεργούν 15.000 εργάτες, στον Πειραιά 16.000, στο Ηράκλειο 5.000, στην Πάτρα 3.000, στην Μυτιλήνη 1.500. Στις 8 του Μαη η απεργία γενικεύεται σ' όλα τα εργοστάσια της Θεσσαλονίκης. Η χωροφυλακή ρίχνουν στο φασόχο. Το αίμα των απεργών - εργατών λάφει την Εγγυατία.

Ο άσος ορίζεται για το άδικο αμοκώλιασμα. 150.000 λαού - εργάτες, υπάλληλοι, καταστηματάρχες, έμποροι, φοιτητές, επιστήμονες, - συμμετέχουν στην απεργία. Ο στρατός αρνείται να χτυπήσει. Οι λαοί παραβάνουν αδερφώνουν στους δρόμους της πόλης, δίνοντας έμπρακτα την

ΕΤΑ 103 ΧΡΟΝΙΑ ΠΡΩΤΟΜΑΓΙΑΣ



Ο ΗΡΩΙΚΟΣ ΜΑΗΣ ΤΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΤΟΥ '36

αλληλεγγύη τους στους αγωνιζόμενους εργάτες.
 Ο Μεταξάς χτυπάει. Οι χωροφύλακες ριχνουν στο φαγόνό.
 Πέφτει ο πρώτος Νεκρός. Είναι ο οδηγός Τάσος Τούσης. Το πλάκωστρωτο βάφεται κόκκινο. Ο γραμματέας του σωματείου των οικοδόμων ζηλώνει μία πόρτα από μια οικοδομή που χτιζόνταν ακόμα, ξαπλώνουν πάνω τον Τούση και τον σηκώνουν τιμητική φρουρά. Βουτούν στο αίμα του δύο μαντήλια και τα κάνουν σημαίες. Σε λίγο εμφανίζεται η μάνα του δικοκαμένου παληκαριού. Τα δάκρυά της γίνονται ένα με το αίμα του γιού της. Δεν αρνεί όμως να σηκωθεί και να ενώσει τη φωνή της με τις κραυγές των διαδηλωτών.
 Να πως έδωσε τη σκηνή ο ποιητής «Γλυκέ μου εσύ δεν χάρθηκες, μέσα στις φλέβες μου είσαι γιέ μου, στις φλέβες ολουτών έμαθα βαθιά και ήσο!»
 Γιέ μου στα αδέρφια σου τραβά και αμίωτη την οργή μου σου πήρα το ντουφεκι σου. κοιμήσου εσύ πουλί μου»
 Συνολικός απολογισμός: 12 νεκροί, 300

τραυματίες.
 - Ακολούθει ο Β' Παγκόσμιος Πόλεμος. Η φασιστική Κατοχή, η ηρωική αντίσταση της εργατικής τάξης που μαζί με όλο τον λαό, δημιουργούν το λαμπρό έπος της Εθνικής Αντιστάσης.

ΜΑΤΩΜΕΝΗ ΠΡΩΤΟΜΑΓΙΑ ΤΟΥ 1944:

200 παληκάρια, και ανάμεσά τους ο Ναπολέων Σουκατζίδης οδηγήθηκαν στο Σκοπευτήριο της Καισαριανής. 200 παληκάρια, που τα είχε παραδώσει στους



γερμανούς η φασιστική δικτατορία του Μεταξά... Πέθαναν ζητωκραυγάζοντας για τη λευτεριά και την Πατρίδα, έχοντας την πεποίθηση ότι η θυσία τους θα εμπύχωνε τους άλλους.
 - **1η Μάη 1950:** Χιλιάδες λαού απεργούν. Οι μεγάλες πρωτομαγιάτικες διαδηλώσεις καταληγουν στο Σκοπευτήριο της Καισαριανής. Τα συνθήματα «Ειρήνη - Αμνηστία» γεμίζουν τον αέρα, ενώ ο τόπος των εκτελεσμών γεμίζει με στεφάνια.
 - **1η Μάη 1956:** Ο Γιορτασμός της Πρωτομαγιάς οργανώθηκε από τις «Συνεργαζόμενες οργανώσεις της Ελλάδας» με 24ωρες πανελλαδικές απεργίες, παρά την αντίδραση της ΓΣΣΕ. Ανάμεσα στους κλάδους που συμμετείχαν στην απεργία ήταν οι μετατζήδες του Πειραιά, και οι οικοδόμοι της Θεσσαλονίκης.
 - **1η Μάη 1965:** 20 χρόνια από την αντιφασιστική νίκη. Κύρια αιτήματα: Ο εκδημοκρατισμός των συνδικάτων, αύξηση των μισθών 20%, αύξηση των συντάξεων 30%, ΠΟΤΕ ΠΙΑ ΦΑΣΙΣΜΟΣ
 - **1η Μάη 1969:** Στην καρδιά της μαιρίας

χώντας κυκλοφορούν παράνομα χιλιάδες προκηρύξεις και τρικ ενάντια στο φασιστικό καθεστώς. Στη Θεσσαλονίκη, χιλιάδες εργάτες και υπάλληλοι παίρνουν μέρος στη συγκέντρωση που καλεί το Εργατικό Κέντρο.

- **ΤΑ ΧΡΟΝΙΑ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΔΙΚΤΑΤΟΡΙΑ,** η εργατική τάξη της χώρας μας παλεύει για την υπεράσπιση και διεύρυνση των συνδικαλιστικών και δημοκρατικών της ελευθεριών.
- Αντιτάχθηκε σε κάθε ενέργεια χειραγώγησης του συνδικαλιστικού κινήματος, οδηγώντας τελικά σε ένα γνήσιο 25ο Συνέδριο της ΓΣΣΕ.
- **Αρνεύεται** την εφαρμογή των νέων εργασιακών σχέσεων που στόχο έχουν να βάλουν χερι στις μέχρι σήμερα κατακτήσεις της
- **Απαιτεί** πραγματική κοινωνική πολιτική για τη λύση των τεράστιων προβλημάτων της υγείας, της παιδείας, του πολιτισμού, της στέγης, του περιβάλλοντος, κ.λ.π.
- **Αγωνίζεται** για την Εθνική Ανεξαρτησία και την Ειρήνη στην Περιοχή.
- **Στέκεται αλληλέγγυα** σ' όλους τους αγωνιζόμενους λαούς της γης. Στο λαό της Τουρκίας του τόπου του. Στο λαό της Νικαράγουα που προσπαθεί μόνος του να διαφεντέψει την τύχη του.



- **Ενώνει τη φωνή** της με τους εργαζόμενους όλης της γης που ζητούν έναν κόσμο Ειρηνικό, χωρίς την απειλή του πυρηνικού αεθέρου. Υποστηρίζει τις πρωτοβουλίες της Σοβ. Ένωσης και των άλλων σοσιαλιστικών χωρών για ουσιαστική μείωση των εξοπλισμών, για κατάργηση των δύο συνασπισμών, για ΕΥΡΩΠΗ ΚΟΙΝΟ ΣΠΙΤΙ ΤΩΝ ΛΑΩΝ, για ένα κόσμο Ειρηνικό της Δημιουργίας, της Ανάπτυξης και της Προόδου.

Οι ημέρες άδειας των οικοδόμων - είναι ημέρες ασφάλισης

Όπως όλοι οι εργαζόμενοι έτσι και οι οικοδόμοι δικαιούνται και παίρνουν άδεια. Η μόνη διαφορά των οικοδόμων είναι ότι το αντίτιμο σε χρόνια (την πλήρωμη) της άδειας το εισπράτουμε κάθε 4 μήνες μέσω του ΙΚΑ.

Στο 12% από το 25% που μας καταβάλλει το ΙΚΑ περιέχεται το 8% στην άδεια και το 4% στο επίδομα άδειας. Οι μέρες αυτές λοιπόν θεωρούνται και μέρες ασφαλισίας. Και πρέπει να τα υπολογίζουμε παντού. Δηλαδή μιας λείπουν 2 ή 3 κοκ. έτημα — από αυτά που έχουμε επικολημένα και αναφέρονται στα εκκαθαριστικά — για να ασφαλιστούμε είτε για ιατροφαρμακευτική και νοσοκομειακή περίθαλψη, είτε για πλήρη ασφάλιση και επίδοση ασθενείας, τα συμπληρώνουμε από τις ημέρες άδειας.

Ή αν μας λείπουν 50 ή 100 έτημα για ανταξιοποίηση

επίσης τα συμπληρώνουμε με τις ημέρες της άδειας. Οι μέρες της άδειας λοιπόν είναι το ίδιο όπως οι ημέρες εργασίας.

Οι ημέρες της άδειας είναι ανάλογες με το χρόνο εργασίας του έτους, (όπως δείχνει ο πίνακας).

Η διοίκηση του Συνδικάτου επισκέφτηκε τη μηχανογράφηση του ΙΚΑ και ζήτησε οι μέρες της άδειας να γράφονται στα εκκαθαριστικά σημειώματα για να ξέρουν όλοι οι οικοδόμοι πόσες ακριβώς ημέρες άδειας έχουν.

Οι αρμόδιοι του τμήματος αναγνώρισαν πως ήταν λάθος που δεν προβλέφθηκε να μπει στο πρόγραμμα, για να φαίνεται στα εκκαθαριστικά και να γίνει προσπάθεια να τακτοποιηθεί.

Μέχρι τότε όμως να ξέρετε όλοι, ότι αυτές που γράφονται είναι οι ημέρες άδειας και να τις χρησιμοποιείτε. Και να μην ανησυχείτε, δεν χάνονται. Αρκεί να το ξέρετε.

Αν δουλέψουμε	6 μέρες (ασφ/κέξ)	η άδεια μας είναι	0 ημέρες
Αν δουλέψουμε	7- 19 μέρες (ασφ/κεξ)	η άδεια μας είναι	1 ημέρες
Αν δουλέψουμε	20- 32 μέρες (ασφ/κεξ)	η άδεια μας είναι	2 ημέρες
Αν δουλέψουμε	33- 45 μέρες (ασφ/κέξ)	η άδεια μας είναι	3 ημέρες
Αν δουλέψουμε	46- 58 μέρες (ασφ/κέξ)	η άδεια μας είναι	4 ημέρες
Αν δουλέψουμε	59- 71 μέρες (ασφ/κεξ)	η άδεια μας είναι	5 ημέρες
Αν δουλέψουμε	72- 84 μέρες (ασφ/κεξ)	η άδεια μας είναι	6 ημέρες
Αν δουλέψουμε	85- 97 μέρες (ασφ/κεξ)	η άδεια μας είναι	7 ημέρες
Αν δουλέψουμε	98-110 μέρες (ασφ/κεξ)	η άδεια μας είναι	8 ημέρες
Αν δουλέψουμε	111-123 μέρες (ασφ/κεξ)	η άδεια μας είναι	9 ημέρες
Αν δουλέψουμε	124-136 μέρες (ασφ/κεξ)	η άδεια μας είναι	10 ημέρες
Αν δουλέψουμε	137-149 μέρες (ασφ/κεξ)	η άδεια μας είναι	11 ημέρες
Αν δουλέψουμε	150-162 μέρες (ασφ/κεξ)	η άδεια μας είναι	12 ημέρες
Αν δουλέψουμε	163-175 μέρες (ασφ/κεξ)	η άδεια μας είναι	13 ημέρες
Αν δουλέψουμε	176-188 μέρες (ασφ/κεξ)	η άδεια μας είναι	14 ημέρες
Αν δουλέψουμε	189-201 μέρες (ασφ/κεξ)	η άδεια μας είναι	15 ημέρες

Καθυστερήση στην πληρωμή του Δώρου

Ξέρουμε ότι το Δωρο-αδειοσημο καταβάλλεται με καθυστέρηση και πάντα μέσα μόνον 4 μήνες.

Η διοίκηση ενδιαφέρθηκε γι' αυτό το πρόβλημα και υπάρχει ελπίδα αυτός ο χρόνος να μικραίνει και να μόνον μέσα στο πολύ 2 μήνες.

Σας λέμε ότι θα επιμεινουμε και ζητάμε να ρυθμιστεί το θέμα.

ΞΕΡΟΥΜΕ ότι αυτή η καθυστέρηση δεν είναι μόνο οικονομική αλλά και ασφαλιστική π.χ. αν ένας οικοδόμος μέχρι τον Αυγούστο έχει πραγματοποιήσει 90 μεροκάματα και στο διάστημα Σεπτεμβρίου - Δεκεμβρίου άλλα 10, 20 ή 30 μερομίσθια, αν μετά Γενάρη - Μάρτη αρρωστήσει, για να πληρωθεί πρέπει να πάει στο ΙΚΑ ή να τα διαφορά ΙΚΑ για να του επικυρωθούν τα έτημα μετά τον Αυγούστο.

Γι' αυτό το ζήτημα μας απάντησαν πως σε ένα χρόνο θα ρυθμιστεί το πρόβλημα με τις αλλαγές στο σύστημα της μηχανογράφησης, που κάνει αυτή την περίοδο το ΙΚΑ. Δηλαδή δηλώνοντας το όνομα και τα υπόλοιπα στοιχεία στην οθόνη του κομπιούτερ θα φαίνεται που δουλεύαμε και θα γλιτώσουμε την ταλαιπωρία.

Όλοι νοιάζομαστε συνάδελφοι και να προτείνουμε. Να ρωτάμε και να απαιτούμε. Προπαντός να συμμετέχουμε. Να συμμετέχουμε όλοι.

Ανασυγκροτήθηκαν οι μικτές επιτροπές ελέγχου

Συγκροτήθηκαν οι μικτές επιτροπές διενέργειας ελέγχου στις οικοδομές και στα εργατικά έργα, για το 1989 και συμμετέχουν σ' αυτές ο παρακάτω συνάδελφοι, εκπρόσωποι του συνδικάτου:

α. ΝΟΜΑΡΧΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ

1. Καλούμενος Αντώνης - τακτικός τηλ. 5625434

2. Βανδώρος Δημήτρης - αναπληρωματικός τηλ. 5146339

β. ΝΟΜΑΡΧΙΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ

Α) Περιοχή ευθύνης Επιδεωρήσεων Εργασίας Ν. Ιωνίας - Ανοίξης - Κηφισίας

1. Λεμπήσης Ανδρέας - τακτικός τηλ. 8838545

2. Ρίζος Αντώνης αναπληρωματικός τηλ. 5716833

Β) Περιοχή ευθύνης Επιδεωρήσεων Εργασίας Αγ. Παρασκευής - Κρωπιάς - Λαυρίου

1. Τριανταφυλλίδου Νίκος - τακτικός τηλ. 2523015

2. Φραγούλης

Δημήτρης - αναπληρωματικός τηλ. 3635743

γ. ΝΟΜΑΡΧΙΑ ΑΘΗΝΩΝ

1. Γιαννάκης Βασίλης - τακτικός τηλ. 6930539

2. Γιαννάρος Παναγιώτης - αναπληρωματικός τηλ. 7231565

Σε κάθε περίπτωση θα επινοηθεί παραβολή ή μη εφαρμογή των μετρών ασφαλείας στις οικοδομές

επικοινωνήστε ανεσώς με το Συνδικάτο ή με τους συνάδελφους των αντιστοιχών επιτροπών ελέγχου

Σημειώνουμε ακόμα, ότι οι επιτροπές ελέγχου έχουν δικαιοσύνη, εκτός από τις χρηματικές ποινές, να προχωρήσουν ακόμα και στο κλείσιμο του έργου το οποίο μπορεί να ξαναδοθεί (μόνο εφόσον κρίνει η Επιτροπή ότι πραγματικά ληφθέντα όλα τα απαραίτητα μέτρα. Το δίστημα που το έργο παραμένει κλειστό, οι εργαζόμενοι αμοιβάται κανονικά.

Ήδη οι Επιτροπές Ελέγχου προχώρησαν σε κυρώσεις σε οικοδομές στο Λεκανοπέδιο της Αττικής που δεν τηρούνται τα μέτρα ασφαλείας.

ΟΙΚΟΔΟΜΕΣ ΣΤΙΣ ΟΠΙΕΣ ΣΤΑΜΑΤΗΣΑΝ ΤΙΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΟΙ ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ ΕΛΕΓΧΟΥ

1η Κύπρου & Αρκαδίας Αγ. Βαρβάρα (κίνδυνος από ηλεκτρικά καλώδια)

2η Οδός Φοινικίου

Αγ. Βαρβάρα - 1ο Δημ. Σχολείο. Χωρίς μέτρα προστασίας, εργασίες στη στεγή. Κίνδυνος για τη ζωή των συναδελφών.

3η Οδός 28ης Οκτωβρίου - Καρέας. Χωρίς σκαλωσιές και μέτρα προστασίας. Κίνδυνος για τη ζωή των συναδελφών.

4η Οδός Αφροδίτης 16 Αγ. Μαρίνα. Έυλιες ψευδοσκαλωσιές. Κίνδυνος για τη ζωή των συναδελφών.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Η Διοίκηση του Παραρτήματος Περιστερίου σας πληροφορεί ότι:

α) Αιτωρούνη παλικά χρωστικά στο Παρίστημα κάθε Κυριακή

β) Η άφιξη συμφωνία ανάμεσα στο Παράρτημα Περιστερίου και το Εθνικό Ωδείο Περιστερίου για εγγραφή των παιδιών, των μελών μας στο παραπάνω Ωδείο με σημαντική έκπτωση. Οι ενδιαφερόμενοι πρέπει να προμηθευθούν βεβαίωση από το Παράρτημά μας.

γ) Η άφιξη του Παραρτήματος ξεκίνησε απευθείας των αστέγων συναδελφών της περιφέρειας.

Για περισσότερες πληροφορίες απευθυνθείτε στο παράρτημα

Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ

ΣΤΗΝ ΤΕΛΙΚΗ ΕΥΘΕΙΑ ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΚΛΟΓΕΣ

Σε λίγες μέρες θα κληθούμε όλοι να ψηφίσουμε. Ο καθένας από μας θα κρίνει, θα σκεφτεί και θα ριζεί την ψήφο του σ' εκείνο το κόμμα που νομίζει ότι καλύτερα θα πιάσει τόπο. Σ' αυτό το άρθρο εμείς δεν θα πούμε ποιο συγκεκριμένα κόμμα πρέπει ο οικοδόμος να ψηφίσει.

Θα πούμε όμως για τα δικά μας προβλήματα, τους αγώνες και τη στάση κράτησαν τα κόμματα στα χρόνια που πέρασαν και τι μας περιμένει. Το πρώτο που θα πούμε είναι ότι ποτέ μέχρι σήμερα οι εκλογές δεν έλυσαν κανένα πρόβλημα των εργαζομένων. Παρμονές εκλογών τάζουν, τότε θυμούνται τόσο καλοί είναι οι εργάτες, τότε θυμούνται τις ανάγκες μας, τη δουλιά μας και τάζουν. Παρμονές εκλογών θυμούνται ότι δεν έχουμε σπίτι και τάζουν σπίτι. Το ίδιο για δουλιά και εξαγγέλουν προαίτητες. Παρμονές εκλογών θυμούνται ότι το περιβάλλον είναι μολυσμένο, το νέφος σκοτώνει και εξαγγέλουν έργα, μέτρο, πράσινο, δάση κ.α.

Παρμονές εκλογών μαθαίνουν ότι οι εργάτες δεν περνάνε καλά, το μεροκάματο δεν φτάνει και οι ανάγκες τους περισσότερων και τάζουν. Με τα

πολυβάλα των εξαγγελιών και την παροχολογία πάνε να ζαλίσουν τον εργάτη και να του κλέψουν την ψήφο.

Την επομένη των εκλογών, τα προβλήματα παραμένουν, τα ταξίματα ξεχνούνται και προσθέτουν και άλλα βάρη στις πλάτες του εργάτη. Τάζουν σπίτι οι ίδιοι που μας τα στέρησαν και με την πολιτική τους τα έκαναν άπιαστα.

Τάζουν δικαιώματα οι ίδιοι που με έργα και νόμους μας αφαιρούν την αναπνηρική σύνταξη, το μισό επίδομα ασθενείας κ.α. Τάζουν καλύτερες μέρες αν έρθουν στα πράγματα, ενώ τόχουν αποφασίσει να καταργήσουν τα βαρέα επαγγέλματα, να καταργήσουν τα ωράρια και τις αυξήσεις για να την συνδέσουν με την εντατικοποίηση. Τώρα για όλα έχουν λύση. Μόλις ανεβούν επάνω, «δεν γίνεται», «δεν υπάρχουν περιθώρια».

«Παράλογα» βαυτίζονται τότε οι δικές απαιτήσεις μας. Γι' αυτό και μεις πρέπει καλά να μετρήσουμε. Να μετρήσουμε πως μας αντιμετωπίζουν όταν ζήτουσαμε και εφαρμόζουμε το 7ωρο. Τι μας απαντούν στο αίτημα να αυξηθούν οι συντάξεις. Να μετρήσουμε για το



πώς ο συν. Καραδαγλής Παν., που τραυματίστηκε σοβαρά στην οικοδομή δεν βρέθηκε μονάδα εντατικής παρακολούθησης για τρεις μέρες και τι πεθάνε. Και πως όμως βρέθηκαν δυο μονάδες εντατικής παρακολούθησης αμέσως, για να βάλουν τον Σουζάλα και τον Παπαγιάννη, που έπαιξαν θέατρο στο Βόλο, με την επίσκεψη του Πρωθυπουργού, για να οξύνουν τα πολιτικά πάθη και να φανατίσουν τους οπαδούς τους οι μομομάχοι. Ούτε ίσα με μια «παράσταση» δεν αξίζει η ζωή μας. Να μετρήσουμε και να θυμηθούμε, τις απάτες και τις ρεμούλες, κλεμμένα από τον ιδρώτα και τις στερήσεις μας.

Να λογαριάσουμε και να πούμε, για ποιο πράγμα τασκωνόμαστε οι «μεγάλοι». Μαζί ψηφισαν τον εκλογικό νόμο. Μήπως διαφωνούν στη λιτότητα; Μήπως διαφωνούν για τις χαμηλές συντάξεις; Μήπως διαφωνούν για τις βασικές τις νατοικές δαπάνες; Μαζί ψηφισαν. Μήπως διαφωνούν για τα κέρδη ρεκόρ των

εργοδοτών; Φιγούρα κάνουν ποιός έδωσε πιο πολλά. Μήπως διαφωνούν και τασκωνόμαστε για τα φτωχοπαιδιά, που μένουν έξω από τις πόρτες των Πανεπιστημίων; Μήπως τασκωνόμαστε γιατί δεν νομνεταιται το 7ωρο των οικοδόμων; Μήπως αρπάχτηκαν γιατί προωθείται η κατάργηση των βαρέων επαγγεμάτων; Γι' αυτό κουβέντα. Γι' αυτό βράνε άδειους τενεκέδες και με το θόρυβο που κάνουν θέλουν να κρύψουν τους γεμάτους, που τους φυλάνε «πεσκέσες» στα αφεντικά, που είναι ταγιμένοι να υπηρετήσουν. Γι' αυτό να μετρήσουμε καλά.

Όλοι έχουμε δύναμη στα χέρια μας και σε λίγες μέρες θα κληθούμε να την ζήσουμε. Να μετρήσουμε καλά. Κάτω από ορισμένες συνθήκες και η ψήφος μας μπορεί να γίνει βετική, υπέρ των δικών μας συμφερόνων. Να την αξιοποιήσουμε σωστά και με την ενότητα και την πάλη όλων μας να αποδειχτεί αποφασιστική, υπέρ

ΣΧΟΛΙΑ ΑΝΑΤΙΜΗΣΕΙΣ ΣΤΑ ΔΟΜΙΚΑ ΥΛΙΚΑ

Τις τελευταίες μέρες πέρασαν στα υπλά γράμματα των εφημερίδων οι νέες αυξήσεις των οικοδομικών υλικών. Ισως γιατί οι ανατιμήσεις έχουν γίνει πιο ένα συνθησιμένο φαινόμενο στη ζωή μας.

Για μας όμως, τους οικοδόμους, τέτοιου είδους ανατιμήσεις θα έχουν αρνητικές επιπτώσεις τόσο στον τομέα της οικοδομής, όσο και στις γενικότερες διεκδικήσεις μας στο ζήτημα της κατοικίας.

Η αύξηση της τάξης του 7% στο μπέτο και του 5% στα αδρανή υλικά (αμμος, χαλίκι, γαρμπίλι) με απόφαση του Υπουργείου Εμπορίου, υπολογίζεται ότι θα οδηγήσει σε αύξηση της τιμής των διαμερισμάτων κατά 10.000 δρχ. ανά τετ. μέτρο.

Απ' ότι καταλαβαίνουμε, σε μια εποχή που το πρόβλημα της στέγης έχει γίνει αφόρητο για τη συντηρητική πλειοψηφία των εργαζομένων, που η αγορά διαμερισμάτων έχει γίνει άπιαστο όνειρο, τέτοιου είδους ανατιμήσεις επιδεινώνουν ακόμα περισσότερο την κατάσταση, τη στιγμή μάλιστα που δεν υπάρχει καμία ουσιαστική παρέμβαση στον τομέα της κατοικίας από μεριάς την κυβέρνηση και του κράτους.

Και εδώ μναινει το ερώτημα. Ηταν απαραίτητες τέτοιου είδους αυξήσεις; Μήπως οι ταμνοβιομηχανίες δεν εβγαναν;

Το στοιχείο δείχνουν το αντίθετο. Μόνο οι επιχειρήσεις του ομίλου ΑΓΕΤ - ΗΡΑΚΛΗΣ, σύμφωνα με τους ισολογισμούς τους, είχαν μέσα στο 1988, σημαντικά αυξημένα κέρδη. Η θυγατρική της ΑΓΕΤ ΑΓΙΣ Α.Ε. ενώ το 1987 είχε κέρδη 116,3 εκατ. δρχ. το 1988 είχε καθαρά κέρδη 115,7 εκατ. δρχ. Άλλη θυγατρική της η ΛΑΒΑ Μεταλλευτική Α.Ε. είχε το 1987 κέρδη 300 περίπου εκατ. δρχ. ενώ το 1988 225 εκατ. δρχ., ενώ η ΑΓΕΤ ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑ αύξησε τα κέρδη της από 5,3 εκατ. δρχ. σε 64,8 εκατ. δρχ. Φαντασθείτε πόσα είναι τα πραγματικά κέρδη...

Το συμπέρασμα λοιπόν βγαίνει μόνο του. «Τα πάντα στο βωμό του κέρδους - Καμία μέριμνα για την κάλυψη των αναγκών των εργαζομένων». Αυτή είναι η πολιτική που ακολουθείται τόσα χρόνια τόσο από την κυβέρνηση της Δεξιάς, όσο και από το ΠΑΣΟΚ.

Όσο και να θέλουν να αποδείξουν το αντίθετο με τα προεκλογικά τετρίπια, η πράξη τους δείχνει για άλλη μια φορά.

Να σημειώσουμε και κάτι ακόμα. Για μας, τους οικοδόμους, τέτοιου είδους ανατιμήσεις θα έχουν γενικότερα αρνητικές επιπτώσεις στον κλάδο, αφού οποσδήποτε θα οδηγήσουν στην μείωση της οικοδομικής δραστηριότητας.

Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΤΟΥ ΚΥΝΔΙΑΚΟΥ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΕΥΧΕΤΑΙ ΣΕ ΣΑΣ ΚΑΙ ΤΙΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΕΣ ΣΑΣ ΚΑΛΟ ΠΑΣΧΑ

μας και της προόδου. Να μετρήσουμε λοιπόν.

της λύσης των προβλημάτων της ανάπτυξης της χώρας

Πού βρίσκονται τα ασφαλιστικά μας προβλήματα

Τι μας απάντησαν οι αρμόδιοι

Με την 2η απεργία που πραγματοποιήσαμε στις 9/3/89 είχαμε σαν πρώτα αιτήματα για λύση τα ασφαλιστικά μας προβλήματα (αναπηρική σύνταξη, επίδομα ασθένειας των 15 πρώτων ημερών από το ΙΚΑ που το έχουν μειώσει κατά 50%, τη νομοθετική ρύθμιση του προβλήματος της εγκυκλίου του ΙΚΑ που αφορά την προπαιρέση των βαρέων επαγγελματιών), καθώς και να υπάρχει αναγνώριση από το Επικουρικό ταμείο των υπέρ αγνώστων, αφού έχουν αναγνωριστεί από το ΙΚΑ, για όσους συνδεδεμένοι δεν είχαν υποβάλλει έγκαιρα αίτηση σ' αυτό.

Η προτεραιότητα αυτών των προβλημάτων και η απαίτησή μας να δοθεί τώρα λύση δεν σημαίνει ότι παρατομμάστε στο ελάχιστο από την διεκδίκηση των άλλων προβλημάτων που αφορούν το ίδιο υποείδος καθώς και τα άλλα αρμόδια υπουργεία.

Αλλά θεωρούσαμε ότι προέχει τώρα άμεσα η λύση αυτών των προβλημάτων γιατί τα τρία από τα τέσσερα παραπάνω προβλήματα μας τα δημιουργήσε αυτή η βουλή, αυτή η πολιτική και γνωρίζουν πολύ καλά οι αρμόδιοι ότι έχουν βαριές συνέπειες για ολόκληρο τον κλάδο.

Και η λύση τους πρέπει να δοθεί πριν εκνευρίσει αυτή η βουλή.

Αυτοί ήταν οι λόγοι και γι' αυτό εκπαινώσαμε και δώσαμε μεγαλύτερη σημασία σ' αυτά τα προβλήματα με τις



τελευταίες απεργίες μας που πραγματοποιήσαμε.

Οι απαντήσεις του Υφ. Κοινωνικών Ασφαλίσεων κ. Ριζογιάννη για την ημέρα της απεργίας ήταν οι εξής:

Αφού στην αρχή η στάση του ήταν απαράδεκτη και προκλητική, στην κορεία της συνάντησης αναγκάστηκε να δεσμευτεί θετικά.

1. Για τη νομοθετική ρύθμιση της εγκυκλίου του ΙΚΑ που βάζει σε κίνδυνο τα Βαρέα και Ανθυγιεινά Επαγγέλματα ώστε να μην ισχύει.
2. Την αναγνώριση και από το Επικουρικό για τα υπέρ αγνώστων αφού έχουν αναγνωριστεί από το ΙΚΑ.
3. Την ρύθμιση με το

ΤΕΒΕ, ώστε να μην υποχρεώνονται τους οικοδόμους να εξασφαλίζονται και σ' αυτό όταν δουλεύουν κατ' αποκοπή.

4. Και την καταβολή ολόκληρου του επιδόματος ασθένειας για τις πρώτες 15 ημέρες από το ΙΚΑ.

Επιφύλαξη έφρασε μόνο για άμεση λύση την επαναφορά των προπαιρέσεων της αναπηρικής σύνταξης με την προϋπόθεση ότι σύντομα και αυτή που αφορά το ΤΕΒΕ.

Από τότε μέχρι σήμερα που γράφτηκε αυτό το σημείωμα (17/4/89) έχει περάσει ενάμιση μήνας περίπου και σε όλο αυτό το διάστημα και η Ομοσπονδία και το Συνδικάτο ενοχλήσαμε τον κ.

Υφυπουργό αρκετές φορές, με υπομνήματα, τηλεφωνήματα και τον συναντήσαμε ξανά πριν 4 ημέρες.

Οι τελευταίες απαντήσεις του ήταν:

Στη Βουλή έχει κατατεθεί νομοσχέδιο το οποίο ρυθμίζει διάφορες άλλες ασφαλιστικές περιπτώσεις εργαζομένων. Σ' αυτό το νομοσχέδιο περιλαμβάνονται η ρύθμιση που αφορά τα ΒΑΕ καθώς και αυτή που αφορά το ΤΕΒΕ.

Για την επαναφορά του επιδόματος, να καταβαλείται ολόκληρο το ποσό των πρώτων 15 ημερών από το ΙΚΑ και για τα υπέρ αγνώστων ενσημα να αναγνωρίζεται από το Επικουρικό. Οι περιπτώ-

σεις που αναφέραμε παραπάνω, θα γίνουν με κατάθεση τροπολογίας όταν θα συζητηθεί το επίμαχο νομοσχέδιο από τη Βουλή.

Αυτές είναι οι απαντήσεις για τις οποίες πρέπει να πομε ότι τίποτα δεν είναι σίγουρο. Οχι μόνο από την άποψη της πολιτικής βούλησης αλλά και από την άποψη χρονικού περιθώριου που έχει μπροστά της αυτή η Βουλή να νομοθετήσει.

Εμείς προτινάμε ότι αν προκύψει ζήτημα χρόνου, να γίνει με έκδοση υπουργικής απόφασης και στη συνέχεια να κυρωθούν με νόμο ακόμα και στην επόμενη βουλή, πράγμα που συμφώνησε και ο κ. Υφυπουργός.

Για όλες αυτές τις ενέργειές μας, όσον αφορά αυτά τα αιτήματα προσπαθήσαμε να σας ενημερώσουμε και από τις κεντρικές πιάτσες, τα προπιά, αλλά και με τη μορφή των συσκέψεων του οργάνωσαν τα παραρτήματα σε αρκετές συνοικίες.

Να σημειώσουμε εδώ, ότι σε αυτές τις συσκέψεις, λίγοι συνάδελφοι ανταποκρίθηκαν. Θέλωμε να πιστεύουμε, ότι όλοι τα γνωρίζουμε και έχουμε επιγνώση τι σημαίνει να παραμεινούν ως έχουν.

Γι' αυτό πρέπει να μας ανησυχεί η καθυστέρηση.

Σε περίπτωση που δεν υπάρχει θετική εξέλιξη, να είμαστε έτοιμοι για αγωνιστική απάντηση. Ετοιμοί λοιπόν σε θέση συντηγμού.

Με τον νόμο 1836/89

ΚΑΤΟΧΥΡΩΝΕΤΑΙ ΤΟ ΕΠΙΔΟΜΑ ΤΩΝ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΤΟ ΒΙΒΛΙΟ ΑΠΑΣΧΟΛΟΥΜΕΝΩΝ

ΤΟ ΧΕΙΜΕΡΙΝΟ ΕΠΙΔΟΜΑ ΤΩΝ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ

Ψηφίστηκε λοιπόν και πήρε τον αριθμό Ν. 1836 14/3/89, το χειμερινό επίδομα το οποίο όπως είπαμε θα δίνεται μία φορά το χρόνο, από 1 Οκτώβρη μέχρι 20 Δεκέμβρη.

Το ύψος του επιδόματος θα είναι ίσο με 70% των 50 ημερομισθίων του ανειδίκευτου εργάτη της εθνικής συμβάσεως.

Αυτό το επίδομα του 89 θα είναι πάνω από 85.000 δραχ.

Προϋποθέσεις: Τον περασμένο χρόνο να έχουμε πάνω από 95 ημερομισθία και όχι περισσότερα από 210.

Προσέχτε, υπολογίζουμε πάντα το 20% της προαξίσεως. Σημειώστε ότι το δικαιούνται οικοδομοί, ασβεστοποιοί, λατομικοί και υδραυλικοί που δουλεύουν στην οικοδομή.

Άλλη μια νομοθετική κατάχρηση

όλων των οικοδόμων. Του αγώνα μας νίκη.

ΤΟ ΒΙΒΛΙΟ ΣΤΗΝ ΟΙΚΟΔΟΜΗ

Ψηφίστηκε άρθρο στον ίδιο νόμο που προβλέπει κυρώσεις σε όσους εργοδότες δεν τηρούν το βιβλίο στην οικοδομή και το πρόστιμο πέρα από άλλες ποινές - φυλάκιση κ.α. - προβλέπει οικονομικές κυρώσεις από 50-400 χιλ.

λιάδες.

Για την εφαρμογή του από την πλευρά μας θα χρειαστεί να περάσουν λίγες μέρες γιατί χρειάζονται κάποιες ρυθμίσεις ακόμα.

Για το θέμα αυτό είμαστε σε επαφή με τις αρμόδιες υπηρεσίες του υπουργείου Εργασίας.

Να είστε σε επικοινωνία με το Συνδικάτο και τα παραρτήματα. Για γενική έφοδο και εφαρμογή του βιβλίου.

ΑΠΟ 1η ΜΑΗ:

Τα μεροκάματα των τεχνιτών πάνω από 8.000 την ημέρα των βοθητών τεχνιτών πάνω από 6.500.

Κανείς λοιπόν κάτω από αυτό το προορισμό. Τις ανάγκες μας θα τις καλύψουμε με αύξηση του μεροκάματου και όχι με υπερπέραις και παραβίασεις του 5ημήνου. Η αυστηρή τήρηση του 7ωρου και του 5ημήνου είναι και η καλύτερη προοπτική για την καταχτήση των παραπάνω ημερομισθίων με τάση προς τα πάνω. Γιατί το μεροκάματο μας ανεβαίνει ανάλογα με την προσφορά



εργασίας. Μην δημιουργούμε λοιπόν ανεργία και κτυπάμε τα μεροκάματα. Κατάχτητάς αυτό το μεροκάματο δεν θεωρούμε ότι βλάπτουμε το κόστος της οικοδομής. Και αυτό γιατί ακριβώς τα

τελευταία χρόνια το εργατικό κόστος έπρεσε σε σχέση με παλιότερα γιατί οι εμποροσπίτες ανέβασαν δυσανάλογα τις τιμές των διαμερισμάτων εκμεταλλευόμενοι τις ανάγκες και την ασούσια που τους

παρέχει το κράτος. Να σημειώσουμε ακόμα ότι το μεροκάματο των 8 000 στην πραγματικότητα είναι 6 670 αφού πληρώνομαστε πέντε ημερομίσθια αντί έξι όπως είναι το σωστό. Ακόμη σημειώστε, ο σίδηρος χίλιες δραχ. επιπλέον και οι ειδικότερες μογατζήδες, πατωματζήδες, υδραυλικοί δυο χιλιάδες λιγότερα ΟΛΟΙ εφαρμόζουμε τα μεροκάματα που προτείνει η Διοίκηση του Συνδικάτου. Ετσι τιμάμε την 1η του Μαΐ

Τι πρέπει να ζήσουμε

ΤΑ ΕΝΣΗΜΑ ΕΠΙΚΟΛΟΥΝΤΑΙ ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ ΤΩΝ ΑΠΟΔΟΧΩΝ

Τα ένσημα τα οποία κολάμε πρέπει να περιλαμβάνουν εκτός από το ημερομίσθιο και οποιαδήποτε άλλη αποδοχή (υπερωρίες κ.λπ.). Σημειώστε ότι τα ένσημα κολούνται προσημασμένα κατά 20% από το ποσό που παίρνουμε στο χέρι, γιατί κολούνται μικτά.

Για παράδειγμα, αν κάποιος παίρνει στο χέρι 8 000, το ένσημο πρέπει να κολάγεται με 9 600, γιατί: 20% x 8 000 = 1 600. Από 8 000 και 1 600 είναι 9 600 δραχ. Η προσαύξηση αυτή αφορά τις εισφορές του εργαζόμενου Παπανάου (5 μην «τρομοκρατηθείτε»). Οι εισφορές πάντα πληρώνονται. Δεν υπάρχει ένσημο χωρίς και την εισφορά του εργαζόμενου. Με τη διαφορά ότι για τις μισθωμένες ο εργοδότης αφού η συμφωνία μας γίνεται για καθαρά ημερομίσθιο, κματά αντοχικά και δεν πληρώνουμε τίποτα από το μεροκάματο που συμφωνήσαμε.

ΥΠΟΦΟΡΟΣ ΔΙΔΑΚΤΕΑΙΑ

Ο εργοδότης είναι υποχρεωμένος σύμφωνα με το Α.Ν. 890/1545 να καταβάλλει τις αποδοχές στον εργαζόμενο ένγκασο, όπως ορίζεται από την συλλογική σύμβαση, τον νόμο και την συμφωνία. Σε περίπτωση που ο εργοδότης δεν μας πληρώσει στο χρόνο που πρέπει, με βάση τον ποσάσταν νόμο έχουμε δικαίωμα να τον οδηγήσουμε στο αυτοκράτορ. Όταν παύει όμως η αυτοφορη διωξη γίνεται μέσα σε 24 ώρες από την ώρα που έπρεπε να μας πληρώσει.

ΠΑΙΡΝΟΥΜΕ ΟΛΟΚΛΗΡΟ ΤΟ ΜΕΡΟΚΑΜΑΤΟ ΑΝ ΑΠΟ ΥΠΛΗΤΙΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΕΡΓΟΔΟΤΗ ΔΟΥΛΕΥΟΥΜΕ ΛΙΓΟΤΕΡΟΣ ΩΡΕΣ

Δικαιούμαστε ολόκληρο το μεροκάματο σε περίπτωση που γαχεί ο εργοδότης να απασχολήσει λιγότερες ώρες για λόγους που αφορούν τον ίδιο. Το ίδιο και όταν από υπαιτιότητά του δεν μας αποσχολεί, το μεροκάματο πρέπει να μας το δώσει.

ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΠΟΥ ΧΡΕΙΑΖΟΝΤΑΙ ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΑΠΩΛΕΙΑΣ Η ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΗΣ ΤΟΥ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΥ ΒΙΒΛΙΑΡΙΟΥ

- α) Τυχόν μέρος του ασφαλιστικού βιβλιάριου που σφραγίστηκε.
 - β) Οι φωτογραφίες στα μισθολόγια των εργοδοτών.
 - γ) Οι μισθολογικές καταστάσεις του εργοδότη.
 - δ) Η μαρτυρία του εργοδότη.
 - ε) μαρτυρίες άλλων συνασφελών που δουλεύουμε μαζί.
- Σε κάθε περίπτωση να απευθυνόμαστε στο ΙΚΑ

ΠΟΤΕ ΤΟ ΑΤΥΧΗΜΑ ΘΕΩΡΕΙΤΑΙ ΕΡΓΑΤΙΚΟ

- Όταν κατά τη διάρκεια της εργασίας μας, συμβεί οτιδήποτε που μπορεί να προκαλέσει αναπηρία.
- Εργατικό ατύχημα θεωρείται και αυτό που συμβαίνει όταν πηγαίνουμε ή επιστρέφουμε από τη δουλειά μας.
(Σ.Ε. 1651 / 1986 - Τμήμα Α).

ΣΧΕΔΙΟ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ ΤΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΑΙΜΑΤΟΣ (Ταμείο Αλληλοβοήθειας)

Με βάση το καταστατικό του συνδικάτου μας (άρθρο 6) περί ταμείου αλληλοβοήθειας, δημιουργείται τμήμα αμοδοσίας ΤΡΑΠΕΖΑ ΑΙΜΑΤΟΣ.

ΑΡΧΕΣ ΚΑΙ ΣΚΟΠΟΙ ΤΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ

Η συνασφελφική αλληλεγγύη και η κάλυψη αιμάτων σε έκτακτες ή άλλες ανάγκες των μελών και των μελών της οικογενείας τους.

ΜΕΛΗ

Μέλη της τράπεζας αίματος μπορούν να γίνουν όλα τα μέλη του συνδικάτου που θα δώσουν αίμα. Σε περίπτωση που κάποιο μέλος δεν μπορεί να δώσει αίμα λόγω ασθενείας ή οποιων ασθενιών ή οποιων άλλων λόγων μπορεί να δώσει αίμα μέλος της οικογενείας του και είναι σαν να έδωσε ο ίδιος. Αίμα μπορεί να δώσουμε μέχρι δυο φορές το χρόνο.

ΔΙΟΙΚΟΥΣΑ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

1ον Το τμήμα αμοδοσίας (Τράπεζα Αίματος) διοικείται από επιτροπή (5) επιτροπής.
2ον Τα μέλη της

διοικούσας επιτροπής εκλεγούνται από το Γενικό Συμβούλιο μετά τις αρχαιρεσίες. Υποψηφιστή μπορεί να θέσει οποιοδήποτε ταμιακά εντάξει μέλος του συνδικάτου. Η Διοικούσα επιτροπή του ταμείου

αλληλοβοήθειας προεδρεύεται από συμβούλο μέλος της Κεντρικής Διοίκησης. Οι αποφάσεις της διοικούσας επιτροπής για οποιοδήποτε θέμα ερχονται σαν εισηγήσεις στην κεντρική διοίκηση ή οπιοια και αποφασίζει.

Ποιοι δικαιούνται αίμα

1ον Αίμα δικαιούνται όλα τα μέλη του ταμείου αλληλοβοήθειας (τμήμα αμοδοσίας) οι οποίοι έδωσαν αίμα και οι συγγενείς αυτών πρώτου βαθμού (γονείς, γυναικά, παιδιά, αδέρφια).
2ον Κατ' εξαίρεση, με απόφαση της διοικούσας επιτροπής δικαιούνται τις ανάγκες σε αίμα και οσών συνασφελών δεν μπορούν να γίνουν αμοδοτές λόγω ασθενείας (επιπέτιδα καρδιαπνεύμονα κλπ) μόνο για το άτομο τους. Αποδεδειγμένο όμως με

ιατρική γνωμάτευση από τον γιατρό της μονάδας που πήγε να δώσει αίμα και δεν του πήραν για τους πιο πάνω λόγους.
3ον Σε περίπτωση χρόνιων παθήσεων αίμα γίνεται για φορά το έτος και μέχρι 5(-) φιαλές.

Η Διοικούσα επιτροπή διατηρεί το δικαίωμα σε περίπτωση εθνικών συμφωνιών όπως ατύχηματα, κλπ) να διαθέτει κάποια ποσότητα αίμα.

ΠΩΣ ΔΙΑΤΙΘΕΤΑΙ ΤΟ ΑΙΜΑ

1ον Ο ενδιαφερόμενος για να πάρει αίμα πρέπει να προσκομίσει στο ταμείο αλληλοβοήθειας βεβαίωση από την υπηρεσία αμοδοσίας του νοσοκομείου που νοσηλεύεται ο ασθενής, η οποία αναφέρει τα στοιχεία του ασθενή, την ποσότητα που απαιτείται, την ομάδα και το Ρέζους. Μετα παραπάνω στοιχεία το ΤΑΜΕΙΟ ΑΛΛΗΛΟΒΟΗΘΕΙΑΣ συμπληρώνει σε ειδικό έντυπο την εντολή προς τις τράπεζες αίματος.
2ον Με τα δυο αυτά έντυπα (βεβαίωση και εντολή) ο

ενδιαφερόμενος πηγαίνει στις Τράπεζες Αίματος ΛΑΙΚΟ Η ΙΠΠΟΚΡΑΤΕΙΟ νοσοκομείο και παραλαμβάνει το αίμα που το μεταφέρει στην υπηρεσία αμοδοσίας του νοσοκομείου που νοσηλεύεται ο ασθενής. Σε ειδικές περιπτώσεις (σπάνια ομάδα, μεγάλη ποσότητα) γίνεται προσεννόηση του Ταμείου Αλληλοβοήθειας με τις παραπάνω τράπεζες. Σε επείγουσες περιπτώσεις (τροχαία, ατύχηματα, κλπ) η παραπάνω διαδικασία γίνεται τηλεφωνικά. Όταν διαπιστωμένα υπάρχει επείγουσα αίματος που υπερκαλύπτει τις ανάγκες του αιμοδότη και συγγενών αίμα μπορεί να δωθεί (σε έκτακτο γεγονός ατύχημα) και σε μέλος του συνδικάτου που δεν είναι αιμοδότης. Σ' αυτή την περίπτωση λαμβάνεται ειδική απόφαση από τη διοικούσα επιτροπή η οποία αιτιολογείται και είναι υπολογιστέα στα μέλη αιμοδότες. **Συνάσφελφοι, Περιμένουμε τις αποφάσεις σας για το παραπάνω σχέδιο, με σκοπό την καλύτερη λειτουργία της Τράπεζας Αίματος του Συνδικάτου μας.**



ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΤΗΣ ΠΑΛΗΣ ΝΙΚΗ ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ

25ο ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΤΗΣ ΓΣΕΕ - ΒΗΜΑ ΓΙΑ ΤΟΝ ΕΚΔΗΜΟΚΡΑΤΙΣΜΟ ΚΑΙ ΤΗΝ ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΟΥ ΚΙΝΗΜΑΤΟΣ

Πραγματοποιήθηκε το 25ο Συνέδριο της ΓΣΕΕ, όπως είχε οριστεί από την προσωρινή Διοίκηση για τις 15-16 Απριλίου '89, παρά τα εμπόδια και τις δυσκολίες που συνάντησε από τις δυνάμεις που είχαν πρωταστιάσει να υπάχρη η ανάμιξη κατάσταση τρία και πλέον χρόνια.

Αποτέλεσμα αυτής της θετικής εξέλιξης στη ΓΣΕΕ αναμφίβητα ήταν ο επιμόνος και συνεχής αγώνας όλων των εργαζομένων που δεν συμβιβάστηκαν με τη νοθεία και το καθεστώς των επεμβάσεων.

Στο 25ο Συνέδριο πήραν μέρος, για πρώτη φορά ίσως στα 70 χρόνια της



ιστορίας της ΓΣΕΕ, όλες οι δυνάμεις και οι τάσεις που αντικειμενικά υπάρχουν μέσα στο εργατικό συνδικαλιστικό κίνημα της χώρας μας.

Αποκλείστηκαν 31 αντιπροσώποι «εργατοπατέρες», τρωκτικά του συνδικαλιστικού κινήματος που εκλέγονταν από σωματεία ανύπαρκτη - σφραγίδες που δυστυχώς διατηρούν ακόμα. Παίρνοντας τη «ωμή αυτιά τα

στοιχεία, δικαιολογημένα μπορούμε να πούμε ότι χαρακτηρίστηκε το 25ο Συνέδριο της ΓΣΕΕ, ένα από τα πιο γνήσια συνέδρια που πραγματοποιήθηκε στην ιστορία της.

Από αυτή την όποια πιστεύουμε ότι έγινε ένα πρώτο βήμα, για τον εκδημοκρατισμό του συνδικαλιστικού κινήματος και την οργανωτική ενότητα της εργατικής τάξης.

Έγινε ένα μεγάλο βήμα να σταματήσουν επιτελούσι οι επεμβάσεις του κράτους και των εκάστοτε κυβερνήσεων που θέλουν κάθε φορά μια ΓΣΕΕ υποχείριση, με υποβαθμισμένο το κύρος και άκριτο οργανο, υποστηρίχτη στα αντεργατικά σχέδια τους.

Αυτό βέβαια δεν έχουμε αιταπάδες τι μπορεί να γίνει με τις, καλές απο-

φάσεις που πήρε το Συνέδριο για τα προβλήματα και τις ευχές για οργανωτική ενότητα, που διατυπώθηκαν και μέσα στο Συνέδριο.

Έρουμε ότι χρειάζεται αγώνας από όλους τους εργαζομένους όπου κι αν ανήκουμε πολιτικά - ιδεολογικά, ώστε να μην τολμήσουν εναντίον να ρίξουν την ΓΣΕΕ σε παρόμοιες περιπέτειες.

Οι αντιδραστικές δυνάμεις της χώρας μας και τα ξένα κέντρα, δεν έπαυαν ποτέ να μηχανοκάνουν και να μηχανοκάνονται σχέδια διάσπασης του συνδικαλιστικού κινήματος της χώρας μας. Μπορεί τώρα με διαφορετικό τρόπο να βελτιστούν να

περάσουν αυτά τα σχέδια.

Έξορμισε ότι χρειάζεται επιμόνος και διαρκής αγώνας, ώστε να αναβαθμιστεί το κύρος και ο ρόλος που μπορεί να παίξει η ΓΣΕΕ στον αγώνα των εργαζομένων για την αντιμετώπιση των μικρών και μεγάλων προβλημάτων που μας απασχολούν.

Οι μαύρες σελίδες στην ιστορία της ΓΣΕΕ πρέπει να κλείσουν οριστικά και αμετάκλητα, γιατί κανέναν εργαζόμενο δεν οφείλουν. Μπορούμε αυτό να το επιβάλλουμε, ορες δυσκολίες κι αν συναντήσουμε.

Για να γίνει η ΓΣΕΕ όπως πρέπει να είναι: **Όργανο υπερασπίσης των συμφερόντων της εργατικής τάξης και όχι των αφεντικών.**

10 ΠΑΙΔΙΑ συναδέλφων ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ στη Λ.Δ. ΒΟΥΛΓΑΡΙΑΣ

Στις 7 Μην ημέρα Κυριακή και ώρα 9 το πρωί) στα κεντρικά γραφεία του Συνδικάτου θα γίνει η κλήρωση των αιτήσεων συναδέλφων που θα υποβλήθηκαν μέχρι τις 5/5/89 για τα παιδιά που θα πάνε 15 μερες διακοπές στη Βουλγαρία, φιλοξενούμενα από το αντιστοιχο Συνδικατο Οικοδομών Σόφιας.

Μέχρι σήμερα 16 Απριλίου έχουν υποβάλει αίτηση για τα παιδιά τους 20 συνάδελφοι.

Πρέπει τις μερες που απομένουν να έρθουν και άλλες αιτήσεις και στις 7 Μην μαζί με τα παιδιά να πάρουν μέρος

στην κλήρωση. (Η κλήρωση θα γίνει παρουσία των παιδιών, από τα ίδια τα παιδιά).

Να σημειώσουμε εδώ σχετικά με αυτά που αναφέρει Συνάδελφος σε επιστολή που μας έστειλε, ότι πρέπει να εξαιρεθούν τα παιδιά ηλικίας 8-9 χρόνων και να προτιμηθούν μεγαλύτερης ηλικίας, ώστε να αποκομίσουν κάποιο ωφέλεια με και αυτή την περίοδο διδασκονται γεωγραφία των γεωτοικών χωρών.

Είναι σεβάστη η πρόταση του συναδέλφου, όμως πρέπει να πουμε ότι κάτι τέτοιο τουλάχιστον σ' αυτή την απο-

στολή δεν μπορεί να γίνει γιατί:

α) Η συμφωνία μας με τη Διοίκηση του Συνδικάτου Σόφιας έγινε γι' αυτές τις ηλικίες δηλ. από 8-14 χρόνια.

β) Έχουμε ανακοινώσει στα μέλη μας γι' αυτές τις ηλικίες και έχουν γίνει και αιτήσεις. Συνεπώς δεν μπορούμε να ανατρέξουμε προηγούμενες κοινοποιήσεις μεσ αφού δεν υπήρχε σοβαρός λόγος.

Άλλως τε, σε μην γελοιότητα. Η περίοδος που θα πάνε τα παιδιά στη Βουλγαρία είναι στην καρδιά του καλοκαιριού και πιστεύουμε

ότι κύρια η ενασχόλησή τους θα είναι ψυχαγωγικές δραστηριότητες που θα οργανωθούν από τους συναδέλφους Βουλγαρικού οικοδομικού.

Επίσης σας ενημερώνουμε ότι παρά την άσχημη μας πρόταση για τη συμμετοχή των γονέων στα εισιτήρια του παιδιού που θα πάει στη Βουλγαρία, η τελευταία απόφαση της Διοίκησης είναι να διατεθούν από το ταμείο το Συνδικάτου, με την προϋπόθεση όμως ότι αυτοί δεν θα αποτελέσει και προηγούμενο για άλλες αποστολές παιδιών στο εξωτερικό.

Τα παιδιά στη Βουλγαρία θα τα συνοδεύει υπεύθυνος που θα ορίσει το Συνδικάτο.

ΝΕΑ ΓΙΑ ΤΟ ΠΑΡΑΘΕΡΙΣΤΙΚΟ ΜΑΣ ΚΕΝΤΡΟ

Με απόφαση της διοίκησης δόθηκε σε μελετητικό γραφείο η μελέτη δημιουργίας του παραθεριστικού μας κέντρου.

Σκόπος μας είναι να κάνουμε σοβαρή και υπεύθυνη δουλειά.

Δηλαδή να κάνουμε μελέτη για διάφορα σχέδια και στάδια έτσι που να δουλεύουμε την καλύτερη και αναλογα με τις δυνατότητες μας καθώς και τα στάδια και φάσεις του έργου έτσι που να μην προχωράμε στα τυφλά και «ραβέ ελληνικ».

Πιστεύουμε ότι στο επόμενο φύλλο θα έχουμε τα πρώτα σχέδια, να τα δείτε στην εφημερίδα μας, και να κάνετε τις προτάσεις και παρατηρήσεις μας.

Μαθετε ότι από το υπουργείο Εργασίας ζητήθηκε οικονομική ενίσχυση από το 8% της εργατικής εστίας που το διαχειρίζεται ο υπουργός για το παραθεριστικό κέντρο.

Μας υποσχέθηκαν ότι θα μας δώσουν τρεις μήνες τώρα, όμως δεν ανταποκρίθηκαν ακόμη, παρά ότι έκριναν θετική την ενεργεία μας και υποσχέθηκαν τη ενίσχυση.